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Tipo da prova: 0

1.

Considere as retas do IR® dadas por: r

r+2y—z=3 e s r+y—2=3
3r—y+z=1 ’ 3r+y—22=7"

Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

A
B
C
D
E
F

Concorrentes n3o ortogonais.
Reversas ortogonais.
Reversas nao ortogonais.
Concorrentes ortogonais.

Paralelas.

(4)
(B)
(©)
(D)
(E)
(F)

Coincidentes.

Considere a esfera de equacio 22 + 3> +22=9eo0
plano 7 de equacdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) Aretar intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

(C) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C mas ainda intersecta a esfera.

(D) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(E) A reta r n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

(F) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C e ndo intersecta a esfera.

(G) A retar ndointersecta nem o plano nem a esfera.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2, —1,3)? Assinale *.

. 2. . z=1+3t
Considere as retas do IR*: r : { =244t
< { r=2+4q

1l y=2+3¢q
p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

LT :
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

5.

8.

Pagina: 1

Considere as esferas de equagdes: (z—1)?+(y+1)%+
(z—2)? =4dez?+(y—1)*+(2—1)% = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecao
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

r=14+2t
Dadas as duas retas do espaco: 7: ¢ y=1—t e
z=—-1+1

T —z=2 Cm .
S { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

r=-1-2¢t
Considere a reta s : y=1—1 Se d é a
z=—14+72¢

distancia de s a origem, ent3o marque d>.

Responda V ou F:

(&) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u X v|| e ||proj. .-

(B) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(C) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) x w =u X (v X w).

(D) E facil mostrar que |Ju x v|| = ||ul|[|v]|.

(E) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos nao paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Entdo pelo
menos uma das retas r ou s, devera concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(F) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(G) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(H) Considere trés retas do espaco concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: wu,
v e w. Se acontecer de w = kyu + kov, entdo as
trés retas sao coplanares.
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Tipo da prova: 1

1.

3.

Seja v = (1,2,—2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

Considere a esfera de equacio 22 + 3>+ 22 =9eo
plano 7 de equacdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(B) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(C) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e n3o intersecta a esfera.

(D) A reta r n3o intersecta 7 mas intersecta a esfera.
(E) A retar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

(F) A retarintersecta 7 num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(G) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

Responda V ou F:

(A) E facil mostrar que ||u x v|| = ||ul|||v]].

(B) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kiu + kov, entdo as
trés retas sdo coplanares.

(C) Se u e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(D) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u X v v

e |lprojiux.ll-

(E) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada z da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(F) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) x w =u X (v X w).

(G) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

4,
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(H) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

Considere as esferas de equagdes: (z—1)?+(y+1)*+
(z—2) =4dez?+(y—1)*+(2—1)% = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecao
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

r=—-1-2¢
Considere a reta s : y=1—1 Se d é a
z=—14+2t

distancia de s a origem, ent3o marque d>.

Considere as retas do IR® dadas por: r
r4+2y—2=3 r+y—z2=3
{Sx—y—i—z:l 3r+y—22=7

Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

A
B

Coincidentes.

Reversas nao ortogonais.

D
E
F

Concorrentes ortogonais.

(
(
(
(
(E) Paralelas.
(

)
)
C) Concorrentes n3o ortogonais.
)
)
)

Reversas ortogonais.

Considere as retas do IR%: r : { ;i ;izz
s { r=2+44q

y=2+43q
p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

.17 .
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

r=1+4+2¢
Dadas as duas retas do espaco: r : y=1—1 e
z=—-1+4t

W —y4+2:=1" encontre d, a distancia entre

as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

s:{ T+y—z=2
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Tipo da prova: 2

1.

2.

Considere a esfera de equagdo 22 + y?> + 22 =9 e o
plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A reta r ndo intersecta m mas intersecta a esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(C) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C e n3do intersecta a esfera.

(D) A reta r intersecta  num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(E) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(G) A retar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de ¢t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

Considere as esferas de equacdes: (z—1)2+ (y+1)2+
(z—2)>=4ea’+(y—1)*>+(2—1)? = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é interse¢io
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d?.

_ 2. Clz=143t
Considere as retas do IR“: r : { y =2+ 4t

o { zigigg , onde t,q € IR. Considere a reta

p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta
17 :
reta passa por um ponto de abscissa — e cuja orde-

nada é:

r=—-1-2t
Considere a reta s y=1—1 Se d é a
z=—-1+4+2t

distancia de s a origem, entdo marque d>.

Pagina: 1

6. Responda V ou F:

(&) E facil mostrar que |[u x v|| = ||ul|[|v]|.

(B) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v|| e ||proju., |-

(C) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor dngulo entre u e v.

(D) Considere trés retas do espagco concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores s3o: wu,
v e w. Se acontecer de w = kyu + kov, entido as
trés retas sao coplanares.

(E) Se somarmos as equacBes paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(F) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(G) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as dire¢Ses do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(H) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Entdo pelo
menos uma das retas r ou s, devera concorrer
com a reta que € intersecdo dos dois planos.

7. Considere as retas do IR® dadas por: r

r+2y—z=3 ) r+y—2z2=3
3r—y+z=1 3r+y—2z2=7
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

Concorrentes n3o ortogonais.
Reversas nao ortogonais.

Paralelas.

(4)
(B)
(€)
(D) Concorrentes ortogonais.
(E) Reversas ortogonais.
(F)

Coincidentes.

r=1+4+2¢
8. Dadas as duas retas do espago: 71 : y=1—1 e
z=—-1+1

W —y4+2:=1" encontre d, a distancia entre

as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

s:{ T+y—z2=2
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Tipo da prova: 3

1. Responda V ou F:

(A) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as dire¢des do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(B) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u X v|| e ||projiy.,||-

(C) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kiu + kov, entdo as
trés retas sdo coplanares.

(D) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(E) Se u e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(F) E facil mostrar que ||u x v|| = ||ul||]v]]-

(G) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada = de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada z da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(H) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverda concorrer
com a reta que é intersecao dos dois planos.

r=1+4+2t
2. Dadas as duas retas do espaco: r:Q y=1—t e
z=—-1+4+1

T —z=2 A
S { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z2=1
as duas. Entdo marque o inteiro V3d.

3. Considere as retas do IR® dadas por: r

r+2y—z=3 e s - r+y—2=3
3r—y+z2z=1 ' 3x+y—22=7"
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

(A) Reversas n3o ortogonais.
(B) Reversas ortogonais.

(C) Coincidentes.

(D) Paralelas.

(E) Concorrentes ortogonais.
(F)

Concorrentes ndo ortogonais.

4,
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Considere a esfera de equagdo 22 + y?> + 22 =9 e o
plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecao da esfera com o

r=2—-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.
(B) A retar n3ointersecta m mas intersecta a esfera.
(C) A retar no intersecta nem o plano nem a esfera.

(D) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e n3o intersecta a esfera.

(E) A reta r intersecta ™ num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(F) A retarintersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

(G) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

r=-1-2t
Considere a reta s : y=1—1t Se d é a
z=—-142t

distancia de s a origem, ent3o marque d>.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale t*.

Considere as esferas de equagdes: (z—1)%+(y+1)*+
(z—2) =4dea?+(y—1)*+(2—1)% = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é interse¢ao
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d2.

Considere as retas do IR%: 7 : { ;; ;—tz
s { r=2+44q

y=2+3q
p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

. 1T .
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:
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Tipo da prova: 4

1.

4.

5.

r=-1-2¢t
Considere a reta s y=1—1 Se d é a
z=—-14+2t

distancia de s a origem, entdo marque d>.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2, —1,3)? Assinale .

Considere a esfera de equacio 2% + 3> + 22 =9 eo
plano 7 de equagdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+t

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.
(B) A retar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.
(C) A retar n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

(D) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e n3o intersecta a esfera.

(E) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

(F) Areta r intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(G) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

r=1+43t

Considere as retas do IR%: r : { Y= 2+ dt
o { r=2+4q

"l y=2+3¢q
p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

,onde t,q € IR. Considere a reta

.17 :
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

r=14+2t
Dadas as duas retas do espaco: r: ¢ y=1—t e
z=—-1+4t

T —z=2 .
S { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

Pagina: 1

6. Considere as esferas de equacdes: (z—1)%+(y+1)%+

(z—2) =4dez?+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecao
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

7. Considere as retas do IR® dadas por: 1

3zr—y+z=1 5 3r+y—22=7
Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

{x+2y—z:3 . ) {J;—i—y—z:?)

A) Concorrentes ortogonais.
B
C

Coincidentes.
Concorrentes ndo ortogonais.
E) Paralelas.

(

(B)

(€)

(D) Reversas n3o ortogonais.
(E)

(F)

Reversas ortogonais.

8. Responda V ou F:

(4) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(B) E facil mostrar que |[u x v|| = ||ul|||v]|.

(C) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(D) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores s3o: wu,
v e w. Se acontecer de w = kju+ kov, entdo as
trés retas sao coplanares.

(E) Se u e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(F) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v|| e ||projiy, |-

(G) Se somarmos as equacdes paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma

paramétrica do plano que as contém.

(H) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.
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Tipo da prova: 5

1.

Considere a esfera de equagdo 22 + y?> + 22 =9 e o
plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A retar ndo intersecta T mas intersecta a esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(C) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(D) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(E) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C e n3o intersecta a esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(G) A retar ndointersecta nem o plano nem a esfera.

Considere as retas do IR® dadas por: r
T+y—z2=3

r+2y—z=3 e s
3r—y+z=1 ’ 3r+y—22=7"
Podemos afirmar que estas duas retas sio:

(A) Reversas n3o ortogonais.

(B) Reversas ortogonais.

(C) Paralelas.

(D) Coincidentes.

(E) Concorrentes ortogonais.

(F) Concorrentes ndo ortogonais.
=142t

Dadas as duas retas do espaco: r: { y=1—t e
z=-1+1

T —z=2 .
S { Ty , encontre d, a distancia entre

2r—y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

. 5 . r=1+3t
Considere as retas do IR*: r : { y =244t
r=2+4q

s '
{ y=243q
p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

onde t,q € IR. Considere a reta

.17 .
reta passa por um ponto de abscissa — e cuja orde-

nada é:

5.

6.

Pagina: 1

Responda V ou F:

(A) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcSes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(B) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) x w =u X (v X w).

(C) Se somarmos as equagdes paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(D) E facil mostrar que |[u x v|| = ||ul|[|v]|.

(E) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor dngulo entre u e v.

(F) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v|| e ||proju., |-

(G) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas 7 ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(H) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: wu,
v e w. Se acontecer de w = kju -+ kav, entdo as
trés retas sao coplanares.

Considere as esferas de equacdes: (x—1)2+(y+1)*+
(z—2)2 =4ea’+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecio
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale 2.

r=-1-—-2¢t
Considere a reta s : y=1—1 Sedéa
z=-142t

distancia de s a origem, ent3o marque d>.
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Tipo da prova: 6

1.

5.

r=1+2¢
Dadas as duas retas do espago: r: ¢ y=1—t e
z=—-1+t

-4 7 +y—z2=2
| 2z —y+22=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

, encontre d, a distancia entre

r=—-1-2t

Considere a reta s y=1—1t Se d é a
z=—-1+4+2t

distancia de s a origem, entdo marque d>.

Considere as retas do IR“: r : { =244t

r=2+44q

:: { Sy
p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

,onde t,q € IR. Considere a reta
.17 :
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Considere a esfera de equacdo 22 + y?> + 2> =9 e o
plano 7 de equacdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-—2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+4t

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e n3o intersecta a esfera.

(B) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(C) A retar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.
(D) A reta r ndo intersecta T mas intersecta a esfera.

(E) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(F) A retar intersecta m num ponto interior & circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

(G) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

Responda V ou F:

(A) Se u e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

6.

Pagina: 1

(B) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: wu,
v e w. Se acontecer de w = kju+ kav, entdo as
trés retas sao coplanares.

(C) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(D) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u X v|| e ||proj.., |-

(E) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, devera concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(F) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(G) Se somarmos as equagdes paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada = da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(H) E facil mostrar que |Ju x v|| = ||ul|[|v]|.

Considere as esferas de equagdes: (z—1)?+(y+1)%+
(z—2) =4dez?+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecao
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de ¢ > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale #*.

Considere as retas do IR® dadas por: r
r+y—2=3

r+2y—2z=3 e s -
3r—y+z2=1 ' 3x+y—22=7
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

A
B
C

Reversas nao ortogonais.
Paralelas.

Coincidentes.

E
F

(4)

(B)

(¢)

(D) Concorrentes ortogonais.

(E) Concorrentes n3o ortogonais.
(F)

Reversas ortogonais.
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Tipo da prova: 7

1. Considere a esfera de equacio 22 + 3> +22=9eo0
plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.
(C) A retar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

(D) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(E) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ndo intersecta a esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(G) A retar n3o intersecta  mas intersecta a esfera.

2. Considere as retas do IR® dadas por: 7
r+2y—z=3 ) r+y—z=3
{3my+zl € s {3:c+y2z7'
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

(A) Reversas n3o ortogonais.
(B) Paralelas.
(C) Concorrentes ortogonais.
(D) Reversas ortogonais.
(E) Coincidentes.
(F) Concorrentes ndo ortogonais.
3. Considere as retas do IR%: r : { z:;::__iz e

S { v =2+4q , onde t,q € IR. Considere a reta

y=2+3q

p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta
. 17 :

reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

r=—-1-2t
4. Considere a reta s y=1—1 Se d é a
z=—-1+4+2t

distancia de s 3 origem, entio marque d>.

Pagina: 1

r=1+2¢
5. Dadas as duas retas do espago: 7 y=1—t e
z=—-1+4t

T —z=2 A
S { Ty , encontre d, a distancia entre

2r —y+2z=1
as duas. Entdo marque o inteiro v/3d.

6. Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

7. Considere as esferas de equacdes: (z—1)%+(y+1)%+
(z—2)2 =dez’+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é interse¢ao
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d2.

8. Responda V ou F:

() Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: wu,
v e w. Se acontecer de w = kju -+ kav, entdo as
trés retas sao coplanares.

(B) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(C) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcSes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(D) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor dngulo entre u e v.

(E) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w

equivale ao produto entre ||u x v|| e ||proju., |-

(F) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos nao paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(G) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(H) E facil mostrar que |Ju x v|| = ||ul|||v]].
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Tipo da prova: 8

1.

Considere as esferas de equagdes: (v —1)%+(y+1)*+
(z—2)?=4ea’+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecdo
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d?.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2, —1,3)? Assinale .

. 2. . z=1+3t
Considere as retas do IR*: r : { =244t
< { r=2+4q

"l y=2+3¢q
p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

. 1T :
reta passa por um ponto de abscissa — e cuja orde-

nada é:

Considere as retas do IR® dadas por: 7
r+2y—z=3 ) r+y—z2=3
3r—y+z2z=1 s Jx+y—22=7"

Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

Concorrentes ortogonais.

Reversas ortogonais.

Paralelas.

Reversas n3o ortogonais.

(4)
(B)
(C) Coincidentes.
(D)
(E)
(F)

Concorrentes ndo ortogonais.

r=1+4+2¢
Dadas as duas retas do espaco: r: ¢ y=1—t e
z=-1+4+1

T —z=2 A
s { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z2=1
as duas. Entdo marque o inteiro V3d.

Considere a esfera de equacio 22 + 3>+ 22 =9eo
plano 7 de equacdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=-1+4+1

t € IR. Podemos afirmar que:

Pagina: 1

(A) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(C) A reta r intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

(D) A retar no intersecta nem o plano nem a esfera.

(E) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ndo intersecta a esfera.

(F) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(G) A retar ndo intersecta m mas intersecta a esfera.

7. Responda V ou F:

(A) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor dngulo entre u e v.

(B) Considere duas retas reversas 7 e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(C) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as dire¢Ses do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(D) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v|| e ||proju., -

(E) E facil mostrar que |Ju x v|| = ||ul|||v]|.

(F) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kju -+ kav, entdo as
trés retas sao coplanares.

(G) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(H) Podemos dizer que (u X v) X w = —w x (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

r=-1-—-2t
8. Considere a reta s : y=1—1 Sedéa
z=-142t

distancia de s a origem, ent3o marque d>.
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Tipo da prova: 9

1. Seja v = (1,2,—2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

2. Considere as retas do IR?: r : { ;:;IZ
< { r=2+4q

"l y=2+3¢q
p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta
LT .
reta passa por um ponto de abscissa = e cuja orde-

nada é:

3. Considere as esferas de equacdes: (z—1)2+(y+1)%+
(z—2)?=4ea?+(y—1)>+(2—1)? = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é interse¢io
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entao marque o inteiro 1/d2.

4. Considere as retas do IR® dadas por: r

r+2y—z=3 e s r+y—2=3
3x—y+z=1 3zx+y—22=7"

Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

Concorrentes ortogonais.
Paralelas.

Coincidentes.

Concorrentes n3o ortogonais.
Reversas ortogonais.

Reversas n3o ortogonais.

5. Considere a esfera de equacio 22 + 3> +22=9eo0
plano 7 de equagdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(C) A reta r n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

(D) A reta r intersecta ™ num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

Pagina: 1

(E) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C e ndo intersecta a esfera.

(F) Aretar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

(G) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

r=142t
6. Dadas as duas retas do espaco: r:¢ y=1—t e
z=—=1+41t

T —z=2 Cm .
S { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

r=—-1-2¢
7. Considere a reta s : y=1—1t Se d é a
z=—14+2t
distancia de s a origem, ent3o marque d>.
8. Responda V ou F:
(A) Podemos dizer que (ux v) X w = —w X (u X v),

e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(B) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada = de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(C) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores s3o: wu,
v e w. Se acontecer de w = kju -+ kav, entdo as
trés retas sao coplanares.

(D) E facil mostrar que |Ju x v|| = ||ul|[|v]|.

(E) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(F) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(G) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(H) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u X v|| e ||proj. .|l
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Tipo da prova: 10

=143t

. 2, .
1. Considere as retas do IR 7 : { =244t
J x=244q
’ { y=2+43q
p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

2. Dadas as duas retas do espaco: r:q y=1—t e

W —y+2:=1" encontre d, a distancia entre

as duas. Entdo marque o inteiro V3d.

s:{ r+y—z=2

3. Sejav = (1,2,—2); qual deverd ser o valor de t > 0

para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2, —1,3)? Assinale ¢*.

4. Considere as retas do IR® dadas por: 7

r+2y—z=3 e s r+y—z=3
3r—y+z2=1 ' 3x+y—22=7"
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

A
B
C
D
E
F

Coincidentes.
Concorrentes ortogonais.
Reversas n3o ortogonais.
Reversas ortogonais.

Paralelas.

(4)
(B)
(©)
(D)
(E)
(F)

Concorrentes n3o ortogonais.

5. Responda V ou F:

(&) E facil mostrar que ||u x v|| = |Ju|]||v]|-

(B) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(C) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada = de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

8.
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(D) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(E) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor dngulo entre u e v.

(F) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: wu,
v e w. Se acontecer de w = kju+ kav, entdo as
trés retas sao coplanares.

(G) Podemos dizer que (ux v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(H) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v|| e ||projy, |-

r=—1—-2¢
Considere a reta s : y=1—1 Se d é a
z=—-142t

distancia de s a origem, entdo marque d2.

Considere a esfera de equacdo 22 + 3> +22=9eo0
plano 7 de equacdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2¢
plano. Seja r a reta dada por: y=4—-3t com
z=—-141

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C mas ainda intersecta a esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C e n3o intersecta a esfera.

(C) A retar no intersecta nem o plano nem a esfera.
(D) A reta r ndo intersecta m mas intersecta a esfera.

(E) A retarintersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(G) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

Considere as esferas de equagdes: (z—1)?+(y+1)%+
(z—2)?=4dez?+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecao
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.
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Tipo da prova: 11

1. Responda V ou F:

(A) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas 7 ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecao dos dois planos.

(B) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as dire¢des do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(C) Se u e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(D) E facil mostrar que ||u x v|| = |Ju|]||v]|-

(E) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada z da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(F) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(G) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: wu,
v e w. Se acontecer de w = kju+ kov, entdo as
trés retas s3o coplanares.

(H) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v]| e ||proj..,||-

2. Considere as retas do IR® dadas por: r

r+2y—z=3 e s r+y—z2=3
3r—y+z=1 3x+y—22=7"
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

Concorrentes ortogonais.
Reversas n3o ortogonais.

Paralelas.

(4)

(B)

(c)

(D) Reversas ortogonais.
(E) Coincidentes.

(F)

Concorrentes n3o ortogonais.

x=-1-—-2t
3. Considere a reta s y=1—1t Se d é a
z=—-14+2t

distancia de s a origem, entdo marque d>.

4,

6.

Pagina: 1
; 2. . r=1+4+3t
Considere as retas do IR*: r : { =2+ 4t
: { ;: ;_—::gg , onde t,q € IR. Considere a reta

p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Considere a esfera de equacio 22 + y?> + 22 =9 e o
plano 7 de equagdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

rT=2—-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+4+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.
(B) A retar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.
(C) A retar ndo intersecta m mas intersecta a esfera.

(D) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

(E) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ndo intersecta a esfera.

(G) A reta r intersecta ™ num ponto interior a circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

r=1+2¢
Dadas as duas retas do espaco: r : =1—-t e
z=—1+1

, encontre d, a distancia entre
2r —y+2z=1

as duas. Entdo marque o inteiro v/3d.

s:{ rT+Yy—2z2=2

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de ¢ > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2, —1,3)? Assinale t*.

Considere as esferas de equacdes: (z—1)2+ (y+1)%+
(z—2) =4ea’+(y—1)>+(2—1)? = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecdo
das duas esferas. Se d é a distincia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d2.
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Tipo da prova: 12 Pagina: 1

1. Seja v = (1,2,—2); qual deverd ser o valor de t > 0 x=-1-2¢
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve- 5. Considere a reta s : y=1-1 . Sedéa
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°. z=—1+2t

distancia de s a origem, ent3o marque d>.

2. Considere as retas do IR® dadas por: 7T

rT+2y—z=3 r+y—z=3 6. R )
: ) . Responda V ou F:
{3my+zl € s {3x+y2z7 P
Podemos afirmar que estas duas retas s3o: (A) Considere duas retas reversas r e s. Considere

também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo

(&) Concorrentes ndo ortogonais. ,
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
(B) Concorrentes ortogonais. com a reta que € intersec3o dos dois planos.
(C) Coincidentes. (B) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
(D) Paralelas. cosseno do menor angulo entre u e v.
(E) Reversas ndo ortogonais. (C) E facil mostrar que [|u x v|| = ||ul|||v]|.
(F) Reversas ortogonais. (D) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores s3o: wu,
v e w. Se acontecer de w = kyu + kov, ent3do as
3. Considere a esfera de equacio 22 + 3> + 22 =9eo0 trés retas s3o coplanares.
plano 7 de equagdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de )
C a circunferéncia que é intersec3o da esfera com o (E) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
=9 _9¢ equivale ao produto entre ||u x v|| e ||projus., |-
plano. Seja r a reta dada por: y=4—-3t com (F) Podemos dizer que (ux v) X w = —w X (u X v),
z2=-1+1 e que também (u X v) X w =u X (v X w).

t € IR. Podemos afirmar que: - "
g (G) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas

(A) A reta r intersecta T num ponto exterior 3 cir- retas do espaco, de forma que o lado direito da
cunferéncia C e n3o intersecta a esfera. coordenada = de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(B) A reta r ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

(C) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-

cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera. o )
(H) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-

tores utilizados para gerarem as dire¢Ges do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(D) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(E) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(F) A reta r intersecta 7 num ponto interior a circun- r=1+2t
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera. 7. Dadas as duas retas do espaco: 7:{ y=1—t e
(G) A reta r n3o intersecta m mas intersecta a esfera. z=-1+4t

T —z=2 Cm
S : { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z=1

4. Considere as retas do IR%: r - { ;ﬂf ; IZ as duas. Entdo marque o inteiro v/3d.
: { x f;::__;q , onde t,q € IR. Considere a reta
4= 7 8. Considere as esferas de equacdes: (z—1)%+ (y+1)%+

p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

17 . (z—2) =4dez?+(y—1)*+(2—1)% = 1. Considere
reta passa por um ponto de abscissa A e cuja orde- o plano que contém a circunferéncia que é intersecao
nada é: das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para

a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.
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Tipo da prova: 13

1.

4.

r=1+2¢
Dadas as duas retas do espago: r: ¢ y=1—t e
z=—-1+t

-4 7 +y—z2=2
| 2z —y+22=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

, encontre d, a distancia entre

r=—-1—-2t
Considere a reta s y=1—1t Se d é a
z=—-14+2t

distancia de s a origem, entdo marque d>.

Considere a esfera de equacio 2?2 + y?> + 22 =9 e o0
plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—-3t com
z=—-1+t

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(C) A retar n3o intersecta  mas intersecta a esfera.
(D) A reta r ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

(E) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e n3o intersecta a esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(G) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

Responda V ou F:

(A) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que € intersecdo dos dois planos.

(B) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w

equivale ao produto entre ||u x v]| e ||proj..||-

(C) Se somarmos as equagdes paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

8.

Pagina: 1

(D) E facil mostrar que |Ju x v|| = ||ul|||v]|.

(E) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as dire¢Ses do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(F) Considere trés retas do espaco concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kju -+ kav, entdo as
trés retas sao coplanares.

(G) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(H) Se u e v s3o vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

Considere as retas do IR“: r : { Y= 244t
s { r=2+4q

y=2+3q
p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

.17 .
reta passa por um ponto de abscissa — e cuja orde-

nada é:

Considere as esferas de equacdes: (z—1)2+ (y+1)>+
(z—2) =4ea’+(y—1)>+(2—1)? = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecdo
das duas esferas. Se d é a distincia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

Considere as retas do IR®> dadas por: r
r+2y—2=3 r+y—2z=3
3z—y+z=1 3r+y—22=7

Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

e s

Reversas ortogonais.
Concorrentes ortogonais.
Paralelas.

Coincidentes.

Concorrentes n3o ortogonais.

Reversas n3o ortogonais.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de ¢ > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale t*.
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Tipo da prova: 14

1.

4.

=143t

. 2, .
Considere as retas do IR*: r : { =244t
J x=244q
’ { y=2+43q
p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Considere as esferas de equagdes: (v —1)%+(y+1)*+
(z—2)?>=4ea’+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecdo
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

r=1+4+2t
Dadas as duas retas do espaco: r: ¢ y=1—t e
z=—-1+t

T —z=2 A
S { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+22=1
as duas. Entdo marque o inteiro V3d.

Responda V ou F:

(A) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada = de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(B) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v]| e ||proj. .||

(C) E facil mostrar que ||u x v|| = ||u]|||v]].

(D) Podemos dizer que (ux v) x w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(E) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(F) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(G) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: wu,
v e w. Se acontecer de w = kju+ kov, entdo as
trés retas s3o coplanares.

(H) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que € intersecdo dos dois planos.

5.

1.

8.

Pagina: 1

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

Considere a esfera de equacio 22 + 3> +22=9eo0
plano 7 de equacdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2¢
plano. Seja r a reta dada por: y=4—-3t com
z=—-141

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.
(B) A retar ndo intersecta m mas intersecta a esfera.
(C) Aretar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

(D) A reta r intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

(E) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(F) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(G) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e n3o intersecta a esfera.

Considere as retas do IR® dadas por: r
r+y—2=3

r+2y—2z=3 e s
3r—y+z2=1 ' 3r+y—22=7
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

Concorrentes n3o ortogonais.
Concorrentes ortogonais.

Reversas ortogonais.

)
)
)

D) Paralelas.
) Coincidentes.
)

Reversas nao ortogonais.

r=-1-—-2t
Considere a reta s : y=1—1 Sedéa
z=-142t

distancia de s a origem, ent3o marque d>.
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Tipo da prova: 15

1. Responda V ou F:

(A) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(B) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(C) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas 7 ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(D) E facil mostrar que ||u x v|| = ||ul||]v]]-

(E) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: wu,
v e w. Se acontecer de w = kyju + kov, ent3o as
trés retas s3o coplanares.

(F) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(G) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(H) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v]| e ||proj. .||

2. Considere a esfera de equacio 22 + 3> +22=9eo0
Y

plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A retar ndointersecta nem o plano nem a esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C mas ainda intersecta a esfera.

(C) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ndo intersecta a esfera.

(D) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(E) A retar n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(G) A reta r intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

3.

Pagina: 1

Considere as esferas de equagdes: (z—1)?+(y+1)%+
(z—2) =4dez?+(y—1)*+(2—1)% = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecao
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

Considere as retas do IR®> dadas por: r
r+2y—z=3 ) r+y—2=3
{3x—y+z:1 € s {356—!—1/—27::7

Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

Concorrentes ortogonais.
Reversas ortogonais.
Coincidentes.

Paralelas.

Reversas n3o ortogonais.

Concorrentes n3o ortogonais.

r=1+2t
Dadas as duas retas do espaco: r7: ¢ y=1—t e
z=—-1+1

, encontre d, a distancia entre
20 —y+2z=1

as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

s-{ T+y—z=2

r=—-1-2t

Considere a reta s : y=1—1t Se d é a
z=—14+2t

distancia de s a origem, entdo marque d2.

Considere as retas do IR“: r : { =2+ 4t

s : { T=2+4q , onde t,q € IR. Considere a reta

y =2+ 3q
p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

.17 .
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.
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Tipo da prova: 16

1.

6.

Considere as retas do IR® dadas por: r
r+2y—z=3 ) r+y—2=3
{3x—y+z:1 ¢ s {3x+y—2z=7'

Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

(A) Reversas n3o ortogonais.

(B) Coincidentes.

(C) Reversas ortogonais.

(D) Concorrentes n3o ortogonais.
(E) Concorrentes ortogonais.

(F) Paralelas.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2, —1,3)? Assinale ¢*.

r=1+2¢
Dadas as duas retas do espago: r: ¢ y=1—t e
z=—-1+1

.47 +y—2=2
"l 2r—y+22=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

, encontre d, a distancia entre

. 5 . =1+ 3t
Considere as retas do IR*: r : { y =244t
T =2+4q

p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

.17 :
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Considere as esferas de equacdes: (z—1)2+(y+1)?+
(z—2)2=4ea’+(y—1)>+(2—1)? = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é interse¢io
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d2.

Responda V ou F:

(A) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada = de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

7.

Pagina: 1

(B) E facil mostrar que |Ju x v|| = ||ul|||v]|.

(C) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kju+ kav, entdo as
trés retas sao coplanares.

(D) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) x w =u X (v X w).

(E) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor dngulo entre u e v.

(F) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, devera concorrer
com a reta que € intersecdo dos dois planos.

(G) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcSes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(H) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u X v|| e ||proj..,Il-

r=—-1—-2t
Considere a reta s : y=1—1 Sedéa
z=-142t

distancia de s a origem, entdo marque d?.

Considere a esfera de equacio 22 + y?> + 22 =9 e o
plano 7 de equacdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecao da esfera com o

r=2-—2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—-3t com
z=—1+4+1t

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A retar n3o intersecta nem o plano nem a esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(C) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(D) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ndo intersecta a esfera.

(E) A retar n3ointersecta m mas intersecta a esfera.

(F) A retarintersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

(G) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.
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Tipo da prova: 17

1.

. 2. . z=1+3t
Considere as retas do IR*: r : { =244t
J x=244q

’ { y=2+43q

p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Considere a esfera de equacio 22 + 3>+ 22 =9eo
plano 7 de equacdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=-1+4+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(C) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(D) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ndo intersecta a esfera.

(E) A retar n3ointersecta nem o plano nem a esfera.
(F) A reta r n3o intersecta 7 mas intersecta a esfera.

(G) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

r=1+2¢
Dadas as duas retas do espaco: r: ¢ y=1—t e
z=—-1+1

T —z=2 .
S { Ty , encontre d, a distancia entre

2 —y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

Considere as esferas de equagdes: (z—1)2+ (y+1)2+
(z—2)2 =4ea’+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecio
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

r=—-1-2¢
Considere a reta s y=1—1 Se d é a
z=—1+4+2t

distancia de s a origem, ent3o marque dz.

6.

8.

Pagina: 1

Responda V ou F:

(A) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(B) Se uw e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(C) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores s3o: wu,
v e w. Se acontecer de w = kyu + kov, entdo as
trés retas sao coplanares.

(D) Se somarmos as equagdes paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada = de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada = da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma

paramétrica do plano que as contém.

(E) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, devera concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(F) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v|| e ||projiy, |-

(G) E facil mostrar que ||u x v|| = |Ju||||v]|.

(H) Podemos dizer que (ux v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale t%.

Considere as retas do IR®> dadas por: r
r+2y—z=3 ) r+y—z2=3
{3x—y+z:1 €5 {3x+y—2,z:7

Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

A) Reversas ortogonais.

B) Concorrentes n3o ortogonais.

C) Concorrentes ortogonais.

(4)

(B)

(€)

(D) Coincidentes.
(E) Paralelas.
(F)

F) Reversas n3o ortogonais.
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Tipo da prova: 18

1.

Considere as retas do IR® dadas por: r
r+2y—z=3 ) r+y—2=3
{3x—y+z:1 € s {3x+y—2z=7'

Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

(A) Reversas ortogonais.

(B) Reversas n3o ortogonais.

(C) Concorrentes ortogonais.

(D) Paralelas.

(E) Concorrentes ndo ortogonais.
(F) Coincidentes.

Considere as esferas de equacdes: (z—1)2+ (y+1)2+
(z—2)>=4ea’+(y—1)>+(2—1)? = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecdo
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d?.

r=—-1-2t

Considere a reta s : y=1-—1
z=—-142¢

distancia de s a origem, entdo marque d>.

Se d é a

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2, —1,3)? Assinale *.

r=1+2¢
Dadas as duas retas do espaco: r: ¢ y=1—t e
z=—-1+t

T —z=2 A
S { Ty , encontre d, a distancia entre

2c —y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

r=1+43t

Considere as retas do IR%*: r : { =244t
5 { r =2+ 4q

"l y=2+3¢q
p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

.17 :
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Pagina: 1

7. Considere a esfera de equacio z2 + 2+ 22 =9eo0
Y

plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecao da esfera com o

r=2-—2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A retar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e n3o intersecta a esfera.

(C) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(D) A retar n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

(E) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(F) A retarintersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(G) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

8. Responda V ou F:

(4) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(B) E facil mostrar que |[u x v|| = ||ul|[|v]|.

(C) Se uw e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(D) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as dire¢oes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(E) Considere duas retas reversas e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas 7 ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(F) Se somarmos as equagdes paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(G) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: wu,
v e w. Se acontecer de w = kju -+ kav, entdo as
trés retas sao coplanares.

(H) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v|| e ||projus., -



Tipo da prova: 19 Powered by MIXnFIX Pagina: 0

Universidade Federal de Pernambuco

Centro de Informatica

Algebra Vetorial e Linear Para Computa¢do-2010.1
Primeiro Exercicio Escolar - 13/04/2010

Nome: Identificacao:

/DENTIF/CAQAO ALUNO . CONTROLE MIXNFIX
000000 o)) )o() OOO0O000000O0
1010101010101010101010 OOO0O000000O0
202002020 20202020202020) O X X X JOIGIGISX
303(003()3()3(30303()8()3()30) COeOO00OOO@O
40404040 404040404040 40 COeOOOOOOO

" 5050505050505050505050 ™ OO0O00000O0O0O "
HOLGLOLOLOLSHSLOLOLOLS) OO0O0O000O00O0O0O
1O707070707070 70707070 OOO0000000O0
8888888888 OOO0O000000O0
JOLOLOLOLOLGLOLOLOLOL® OO0000O00O00O0OO0O

" 1 2V-F 3 4 5 6 " 7 8 "
0O OAOO00OOOO[A0 000 0 OO~
100BOO1OO10O0BOItOO 10080
200[cO0200200|c01200 2000

. 30O0OPOOBOOBROOIPOEROO . 30O0OPO .
1O0EOOFO0OLOOEOFOO sO0IEO
sOOFOOIsOOBOOFOIsO0 s OOFO
6(OOcOO6OOOO06O0) 60O
1O0OHOO|7TO017T00 700 700

i 8OO 8Os 8OO i 8OO .
0200 000 Q0 200 o000

| | |



Tipo da prova: 19

1. Seja v = (1,2,—2); qual deverd ser o valor de t > 0

para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

2. Responda V ou F:

(A) Se u e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(B) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que € intersecdo dos dois planos.

(C) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kiu + kov, entdo as
trés retas sdo coplanares.

(D) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v]| e ||proj.., |-

(E) E facil mostrar que ||u x v|| = [Ju|]||v]|-

(F) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) x w =u X (v X w).

(G) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada z da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(H) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcoes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

r=-—-1-—-2t
3. Considere a reta s y=1—1t Se d é a
z=—-1+4+2t
distancia de s a origem, entdo marque d>.
=142t

4. Dadas as duas retas do espago: r:q y=1—t e

2% —y+2:=1" encontre d, a distancia entre

as duas. Ent3o marque o inteiro V3d.

s:{ r+y—z=2

5.

6.

Pagina: 1

Considere a esfera de equacdo 22 + y?> + 22 =9 e o
plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecao da esfera com o

r=2-—2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—-3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(B) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(C) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(D) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C e n3o intersecta a esfera.

(E) A retarintersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

(F) A retar n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

(G) A retar n3o intersecta nem o plano nem a esfera.

Considere as esferas de equagdes: (z—1)%+(y+1)*+
(z—2) =4dez?+(y—1)*+(2—1)% = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é interse¢ao
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d2.

Considere as retas do IR%: 7 : { ;; ;iz
< { T =2+4q

"l y=2+3¢
p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

.17 .
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Considere as retas do IR®> dadas por: r
r+2y—z=3 ) r+y—2=3
{3xy+z_1 € s {39:+y22—7

Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

A
B

Concorrentes ortogonais.

Coincidentes.

D
E
F

Concorrentes ndo ortogonais.

Reversas ortogonais.

(4)
(B)
(C) Paralelas.
(D)
(E)
(F)

Reversas nao ortogonais.
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Tipo da prova: 20

1.

5.

r=—-1-2t
Considere a reta s y=1—1 Se d é a
z=—-14+2t
distancia de s a origem, entdo marque d>.
Considere as retas do IR*: r : { =2+ dt
: { Z:;i;g , onde t,q € IR. Considere a reta

p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

. 1T :
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2, —1,3)? Assinale t*.

Considere a esfera de equacio 22 + 3> +22 =9 e o
plano 7 de equacdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+4t

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(B) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C mas ainda intersecta a esfera.

(C) Aretar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.
(D) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

(E) A retar intersecta m num ponto interior & circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ndo intersecta a esfera.

(G) A reta r n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

Responda V ou F:

(A) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcoes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(B) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecao dos dois planos.

6.

Pagina: 1

(C) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) x w =u X (v X w).

(D) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u X v|| e ||proj. .l

(E) E facil mostrar que |Ju x v|| = ||ul|||v]|.

(F) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor dngulo entre u e v.

(G) Considere trés retas do espaco concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kju -+ kav, entdo as
trés retas sao coplanares.

(H) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada = de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

Considere as esferas de equacdes: (z—1)?+ (y+1)%+
(z—2) =4ea’+(y—1)>+(2—1)? = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecio
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

r=1+2¢
Dadas as duas retas do espago: r: ¢ y=1—t e
z=—-1+1

T —z=2 Cm
S { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z=1
as duas. Entdo marque o inteiro v/3d.

Considere as retas do IR® dadas por: r
r+y—2z=3

T+2y—2z=3 e s
3r—y+z=1 ' 3r+y—22=7
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

A) Coincidentes.

B) Reversas ortogonais.

D) Concorrentes ortogonais.

E) Concorrentes n3o ortogonais.

(4)
(B)
(C) Paralelas.
(D)
(E)
(F)

F) Reversas n3o ortogonais.
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1.

5.

Considere as esferas de equagdes: (v —1)%+(y+1)*+
(z—2)?=4ea’+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecdo
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d?.

r=—-1-2¢t
Considere a reta s y=1-—1 Se d é a
z=—-1+4+2t

distancia de s a origem, entdo marque d>.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

Considere a esfera de equacio 2% + 3> + 22 =9 eo
plano 7w de equagdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+t

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A retarintersecta m num ponto interior & circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(C) A retar ndointersecta nem o plano nem a esfera.
(D) A reta r ndo intersecta T mas intersecta a esfera.

(E) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(F) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e n3o intersecta a esfera.

(G) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

Considere as retas do IR?*: r : { z =143t e

y=2+44t
J x=244q
’ { y=2+43q
p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Pagina: 1

r=1+2¢
6. Dadas as duas retas do espago: 7 y=1—t e
z=—-1+4t

T —z=2 o
S { Ty , encontre d, a distancia entre

2r —y+2z=1
as duas. Entdo marque o inteiro v/3d.

7. Considere as retas do IR® dadas por: 1

T4+2y—z=3 e s r+y—2=3
3r—y+z2=1 ' 3x+y—22=17
Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

Reversas ortogonais.

Concorrentes ortogonais.

Paralelas.

(4)

(B)

(C) Reversas n3o ortogonais.

(D)

(E) Concorrentes n3o ortogonais.
(F)

Coincidentes.

8. Responda V ou F:

(A) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(B) Podemos dizer que (u X v) X w = —w x (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(C) Considere duas retas reversas e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas 7 ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(D) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(E) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(F) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v|| e ||projis.,Il-

(G) E facil mostrar que |Ju x v|| = ||ul|||v]|.

(H) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kju -+ kov, entdo as
trés retas sao coplanares.
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Tipo da prova: 22

1. Considere as esferas de equacdes: (z— D24+ (y+1)%+

(z—2)?=4ea’+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecdo
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d?.

2. Considere as retas do IR® dadas por: 7T

3x—y+z2z=1 5 Jx+y—22=7"
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

{x+2y23 ) {eryzS

Reversas n3o ortogonais.
Concorrentes ortogonais.
Reversas ortogonais.
Coincidentes.

Concorrentes n3o ortogonais.

Paralelas.

3. Responda V ou F:

(A) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecao dos dois planos.

(B) E facil mostrar que ||u x v|| = ||ul|||v]]-

(C) Se u e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(D) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) x w =u X (v X w).

(E) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcoes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(F) Se somarmos as equagdes paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(G) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u X v|| e ||projiy.,||-

(H) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: wu,
v e w. Se acontecer de w = kiu+ kov, entdo as
trés retas s3o coplanares.

4,

5.

Pagina: 1

Considere a esfera de equagio 22 + y?> + 22 =9 e o
plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecao da esfera com o

r=2-—2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+t1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.
(B) A retar n3o intersecta nem o plano nem a esfera.

(C) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(D) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e n3o intersecta a esfera.

(E) A retar intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

(G) A retar n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

Considere as retas do IR“: r : { Y =244t
J x=24+4q

{ y=243q

p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

7 .
—, e cuja orde-

reta passa por um ponto de abscissa -

nada é:

r=—-1-2¢
Considere a reta s : y=1—1 Se d é a
z=—14+2t

distancia de s a origem, ent3o marque d>.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale t*.

r=14+2t
Dadas as duas retas do espaco: 7: ¢ y=1—t e
z=—1+1

T —z=2 Cm .
S { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.
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Tipo da prova: 23

1.

5.

Seja v = (1,2,—2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

Considere as retas do IR®> dadas por: r
r+2y—z=3 ) r+y—2=3
{Bx—y—i—z:l € s {3x+y—2z=7

Podemos afirmar que estas duas retas sio:

A
B
C
D
E
F

Coincidentes.

Reversas nao ortogonais.
Paralelas.

Reversas ortogonais.

Concorrentes ortogonais.

(4)
(B)
(©)
(D)
(E)
(F)

Concorrentes n3o ortogonais.

Considere as esferas de equagdes: (z—1)2+ (y+1)%+
(z—2)?=4ea’+(y—1)*+(2—1)? = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é interse¢io
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entao marque o inteiro 1/d2.

. 2. ) x=1+4+3t
Considere as retas do IR“: r : { Y =2+ dt
5 { r=2+4q

"l y=2+3¢q
p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

.17 :
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Responda V ou F:

(A) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u X v|| e ||projiy.,||-

(B) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(C) Se u e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(D) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-

tores utilizados para gerarem as direcoes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

Pagina: 1

(E) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores s3o: wu,
v e w. Se acontecer de w = kju+ kav, entdo as
trés retas sao coplanares.

(F) Podemos dizer que (ux v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(G) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(H) E facil mostrar que ||u x v|| = |Ju||||v]|.

0. Considere a esfera de equacio 22 + 3> +22=9eo0

plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecao da esfera com o

r=2-—2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—-3t com
z=—14+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ndo intersecta a esfera.
(B) A retar n3o intersecta m mas intersecta a esfera.
(C) A retar no intersecta nem o plano nem a esfera.

(D) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(E) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(F) A retar intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(G) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

r=-1-—-2t
7. Considere a reta s : y=1—1 Sedéa
z=—14+2t
distancia de s a origem, ent3o marque d>.
r=142¢
8. Dadas as duas retas do espaco: 1 : y=1—1 e
z=—1+4t

W —y4+2:=1" encontre d, a distancia entre

as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

s:{ T+y—z=2
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Tipo da prova: 24

1.

5.

r=1+2¢
Dadas as duas retas do espago: r: ¢ y=1—t e
z=—-1+t

T —z=2 A
S { Ty , encontre d, a distancia entre

2r —y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

Considere as esferas de equacdes: (z—1)2+ (y+1)2+
(z—2)2=4ea’+(y—1)>+(2—1)? = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é interse¢do
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d2.

r=-1-2t
Considere a reta s y=1—1 Se d é a
z=—-14+2t

distancia de s a origem, entdo marque d>.

Considere a esfera de equagdo 2?2 + y?> + 22 =9 e o
plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-—2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+4t

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(C) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e n3o intersecta a esfera.

(D) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(E) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(F) A retar n3o intersecta  mas intersecta a esfera.

(G) A retar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

Responda V ou F:
(A) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(B) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

8. Considere as retas do IR?: r : {

Pagina: 1

(C) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(D) E facil mostrar que ||u x v|| = |Ju||||v]|.

(E) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v|| e ||proju., |-

(F) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos nao paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(G) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(H) Considere trés retas do espagco concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores s3o: wu,
v e w. Se acontecer de w = kyu + kov, entio as
trés retas sao coplanares.

6. Considere as retas do IR® dadas por: r

r+2y—z=3 e s - r+y—z2=3
3z—y+z=1 3r+y—2z=7
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

A
B
C

Concorrentes ortogonais.
Reversas ortogonais.

Coincidentes.

E
F

(4)
(8)
(c)
(D) Reversas n3o ortogonais.
(E) Paralelas.

(F)

Concorrentes ndo ortogonais.

7. Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0

para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

r=1+3t

y=2+4t
=244 .

: { :;: 2133 , onde t,q € IR. Considere a reta

p que é a bissetriz do menor angulo entre r e 5. Esta

.17 .
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:
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Tipo da prova: 25

1.

2.

Responda V ou F:

(A) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as dire¢des do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(B) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(C) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(D) Podemos dizer que (ux v) x w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(E) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(F) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v|| e ||proj. .||

(G) E facil mostrar que ||u x v|| = ||ul||]v]].
(H) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: wu,

v e w. Se acontecer de w = kju+ kov, entdo as
trés retas s3o coplanares.

. 2. ) z=1+3t
Considere as retas do IR“: r : { Y =24 dt
5 { r=2+4q

y=2+3q
p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

.17 .
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

r=—-1-2t
Considere a reta s y=1—1 Se d é a
z=—-1+4+2t

distancia de s a origem, ent3o marque d?.

Considere as esferas de equagdes: (z—1)%+ (y+1)%+
(z—2)? =4ea?+(y—1)>+(2—1)? = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecio
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d?.

5.

7.

Pagina: 1

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

Considere a esfera de equacio 22 + y?> + 22 =9 e o
plano 7 de equagdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

rT=2—-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1t

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) Aretar n3o intersecta nem o plano nem a esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ndo intersecta a esfera.

(C) A reta rintersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

(D) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(E) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(F) A retar ndo intersecta m mas intersecta a esfera.

(G) A reta r intersecta ™ num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

r=1+2¢
Dadas as duas retas do espagco: 7: ¢ y=1—t e
z=—1+1

s: 17 +y—z=2
| 2 —y+2z2=1
as duas. Entdo marque o inteiro v/3d.

, encontre d, a distancia entre

8. Considere as retas do IR® dadas por: r

r+2y—2z=3 e s - r+y—z2=3
3r—y+z2=1 ' 3r4+y—22=7
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

A) Concorrentes n3o ortogonais.
B) Concorrentes ortogonais.

C) Coincidentes.

D) Reversas ortogonais.

E) Paralelas.

(
(
(
(
(
(

F) Reversas n3o ortogonais.
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r=-1-2¢t
1. Considere a reta s y=1—1 Se d é a
z=—-14+2t

distancia de s a origem, entdo marque d>.

2. Responda V ou F:

(A) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as dire¢des do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(B) Podemos dizer que (ux v) x w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(C) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada z da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(D) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas 7 ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecao dos dois planos.

(E) Se u e v s3o vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(F) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v]| e ||proj..,||-

(G) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kyu+ kov, entdo as
trés retas sdo coplanares.

(H) E facil mostrar que ||u x v|| = ||ul|||v]]-

r=1+4+2t

3. Dadas as duas retas do espaco: r: ¢ y=1—t e

z=—-14+1

, encontre d, a distancia entre
20 —y+2z=1

as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

s{ TH+y—z2=2

4. Considere as esferas de equacdes: (z—1)2+ (y+1)2+

(z—2)? =4ea’+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecdo
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d>.

5.

1.

8.

Pagina: 1

r=143t

. 2. .
Considere as retas do IR“: r : { Y =244t
J x=24+4q
{ y=2+3q
p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Considere a esfera de equacio 22 + y?> + 22 =9 e o
plano 7 de equagdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

rT=2—-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—-3t com
z=—-1+4+1

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C e n3o intersecta a esfera.

(B) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.
(C) A retar n3o intersecta nem o plano nem a esfera.
(D) A retar n3o intersecta m mas intersecta a esfera.
(E) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

(F) A retar intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(G) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale t°.

Considere as retas do IR® dadas por: r
r+2y—2z2=3 ] r+y—2=3
{Sx—y—i—z:l € s {3x+y—2z:7

Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

(A) Reversas n3o ortogonais.

(B) Concorrentes ortogonais.

(C) Concorrentes n3o ortogonais.
(D) Coincidentes.

(E) Paralelas.

(F) Reversas ortogonais.
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Tipo da prova: 27

r=1+2¢
1. Dadas as duas retas do espaco: r:Q y=1—t e
z=—1+1

T —z=2 A
S { Ty , encontre d, a distancia entre

2r —y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

2. Responda V ou F:

(A) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(B) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(C) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecao dos dois planos.

(D) E facil mostrar que ||u x v|| = ||ul|||v]].
(E) Considere trés retas do espaco concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: wu,

v e w. Se acontecer de w = kyju + kov, ent3o as
trés retas s3o coplanares.

(F) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcoes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(G) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v]| e ||proj. .||

(H) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

3. Considere as retas do IR® dadas por: r

r+2y—z=3 e s - r+y—2=3
3r—y+z=1 ' 3r+y—22=7"
Podemos afirmar que estas duas retas sio:

A
B

Coincidentes.

Reversas n3o ortogonais.

D
E
F

Concorrentes ortogonais.

Concorrentes n3o ortogonais.

(4)
(B)
(C) Paralelas.
(D)
(E)
(F)

Reversas ortogonais.

4,

6.

1.

Pagina: 1

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

Considere a esfera de equacio 22 + y?> + 22 =9 e o
plano 7 de equagdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

rT=2—-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+4+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C e ndo intersecta a esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

(C) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(D) A reta r intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(E) A retar ndo intersecta m mas intersecta a esfera.
(F) Aretar n3o intersecta nem o plano nem a esfera.

(G) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

r=143t

Considere as retas do IR%* r : { y—2+ 4l
J z=24+4q

{ y=2+3q

p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

r=-1-—-2t
Considere a reta s : y=1—1 Sedéa
z=-142t

distancia de s a origem, ent3o marque d>.

Considere as esferas de equagdes: (z—1)?+(y+1)%+
(z—2)2 =4ez’+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecio
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d2.
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Tipo da prova: 28

1.

2.

3.

5.

r=-1-2¢t
Considere a reta s y=1—1 Se d é a
z=—-14+2t

distancia de s a origem, entdo marque d>.

Considere a esfera de equacdo z? + y?> + 2> =9 e o
plano 7 de equacdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+4t

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A retar n3ointersecta nem o plano nem a esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C e n3o intersecta a esfera.

(C) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(D) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C mas ainda intersecta a esfera.

(E) A reta r n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

(G) A reta r intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

Considere as esferas de equagdes: (v —1)%+(y+1)*+
(z—2)*>=4ea’+(y—1)*+(2—1)® = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecdo
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d?.

Seja v = (1,2,—2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

Responda V ou F:

(A) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v|| e ||proj..||-

(B) Se u e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(C) E facil mostrar que ||u x v|| = ||ul|||v]]-

(D) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcoes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

6.

Pagina: 1

(E) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) x w =u X (v X w).

(F) Se somarmos as equacdes paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(G) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos nao paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(H) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kyu + kov, entdo as
trés retas sio coplanares.

r=14+2t
Dadas as duas retas do espaco: 7: ¢ y=1—t e
z=—-1+1

T —z=2 Cm
S { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

Considere as retas do IR® dadas por: r
r+y—z=3

r+2y—z=3 e s -
3r—y+z2=1 ' 3x+y—22=7
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:
A) Paralelas.

B
C

Reversas n3o ortogonais.

Reversas ortogonais.

E
F

Concorrentes ortogonais.

(4)
(B)
(©)
(D) Concorrentes ndo ortogonais.
(E)
(F) Coincidentes.

i 2. . r=143t
Considere as retas do IR*: r : { =2+t
: { ;:gigg , onde t,q € IR. Considere a reta

p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:
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Tipo da prova: 29

1.

3.

4.

5.

Seja v = (1,2,—2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

Considere a esfera de equacio 22 + 3> + 22 =9eo0
plano 7 de equacdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.
(B) A retar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

(C) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(D) A reta r intersecta  num ponto interior a circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

(E) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C e n3o intersecta a esfera.

(F) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(G) A reta r n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

r=—-1-2¢
Considere a reta s y=1—1t Se d é a
z=—-1+42t
distancia de s a origem, ent3o marque d?.
r=1+2¢
Dadas as duas retas do espaco: r: ¢ y=1—t e
z=—-1+4t

T —z=2 A .
s { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z2=1
as duas. Entdo marque o inteiro V3d.

Considere as retas do IR%: r : { ; : ; jr_ Z’:
5 { r =2+ 4q

"l y=2+3¢q
p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

. 1T :
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Pagina: 1

6. Considere as esferas de equacdes: (z—1)%+(y+1)%+

(z—2) =4dez?+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecao
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

7. Considere as retas do IR® dadas por: 1

3z—y+z=1 5 3r+y—22=7
Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

{x+2y—z:3 . ) {J;—i—y—z:?)

A) Concorrentes ortogonais.
B
C

Reversas nao ortogonais.

Coincidentes.

E
F

(

(8)

(©)

(D) Reversas ortogonais.
(E) Concorrentes n3o ortogonais.
(F)

Paralelas.

8. Responda V ou F:

(4) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(B) E facil mostrar que |Ju x v|| = ||ul|||v]|.

(C) Se somarmos as equacdes paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada = da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(D) Se uw e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(E) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos nao paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, devera concorrer
com a reta que € intersecdo dos dois planos.

(F) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kju+ kav, entdo as
trés retas sao coplanares.

(G) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v|| e ||proju., |-

(H) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as dire¢oes do plano
tém que ser ortogonais entre si.
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Tipo da prova: 30

1. Responda V ou F:

(A) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u x v) X w = u X (v X w).

(B) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kqu + kov, entdo as
trés retas sdo coplanares.

(C) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(D) Se w e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(E) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as diregGes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(F) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v]| e ||proj..,||-

(G) E facil mostrar que ||u x v|| = ||ul||]v]]-

(H) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada = de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma

paramétrica do plano que as contém.

. 2. ) x=1+4+3t

2. Considere as retas do IR?: 7 : { =244t
< { r=2+4q
"l y=2+3¢q

p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

.17 :
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

3. Considere as retas do IR® dadas por: r

r+2y—z=3 e s r+y—2=3
3r—y+z=1 ’ 3r+y—22=7"
Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

Concorrentes ndo ortogonais.
Paralelas.

Concorrentes ortogonais.
Reversas n3o ortogonais.
Coincidentes.

Reversas ortogonais.

4,
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Considere as esferas de equagdes: (z—1)?+(y+1)%+
(z—2) =4dez?+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecao
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

r=—1—-2t
Considere a reta s : y=1-—1 Se d é a
z=—14+2¢
distancia de s a origem, ent3o marque d>.
r=1+2¢
Dadas as duas retas do espago: 7: ¢ y=1—t e
z=—1+t

—z=2 o
s: { Thy -z , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z2=1
as duas. Entdo marque o inteiro v/3d.

Considere a esfera de equagio 22 + y?> + 22 =9 e o
plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecao da esfera com o

r=2-—2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(B) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C e n3o intersecta a esfera.

(C) A reta r intersecta ™ num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(D) A retar n3ointersecta m mas intersecta a esfera.

(E) A retarintersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

(F) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(G) A retar n3o intersecta nem o plano nem a esfera.
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Tipo da prova: 31

1.

5.

; 2. . r=1+3t
Considere as retas do IR“: 7 : { Y= 2+ 4t
: { ;:;Igg , onde t,q € IR. Considere a reta

p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2, —1,3)? Assinale *.

Considere as esferas de equagdes: (z—1)%+(y+1)%+
(z—2)? =4ea’+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecdo
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d?.

Considere a esfera de equagdo 22 + y?> + 2> =9 e o0
plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z —3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ndo intersecta a esfera.
(B) A reta r n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

(C) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(D) A reta r intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

(E) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

(F) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(G) A retar ndointersecta nem o plano nem a esfera.

Responda V ou F:

(A) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: wu,
v e w. Se acontecer de w = kju+ kov, entdo as
trés retas s3o coplanares.

Pagina: 1

(B) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u X v|| e ||proj..,Il-

(C) Se u e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(D) Podemos dizer que (u X v) X w = —w x (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(E) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas 7 ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(F) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(G) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(H) E facil mostrar que ||u x v|| = |Ju||||v]|.

0. Considere as retas do IR® dadas por: 1

3r—y+z=1 5 3r4+y—2z=7"
Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

{x+2y—z:3 . ) {J;—i—y—z:?)

A) Paralelas.
B) Coincidentes.

C) Reversas ortogonais.

(
(
(
(D) Concorrentes n3o ortogonais.
(E) Reversas n3o ortogonais.

(

F) Concorrentes ortogonais.

r=-1-2¢t
7. Considere a reta s : y=1-—1 Se d é a
z=-142¢t
distancia de s a origem, ent3o marque d>.
r=1+2t
8. Dadas as duas retas do espago: 7 y=1—t e
z=—-14+t

, encontre d, a distancia entre
2r —y+2z=1

as duas. Entdo marque o inteiro v/3d.

3:{ rT+y—2=2
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Tipo da prova: 32

1. Considere a esfera de equacio 22 + 3> +22=9eo0
Y

plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e n3o intersecta a esfera.

(B) A retar n3o intersecta  mas intersecta a esfera.

(C) A retar intersecta m num ponto interior & circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

(D) A retar no intersecta nem o plano nem a esfera.
(E) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(F) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-

cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.
(G) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

2. Seja v = (1,2,—2); qual deverd ser o valor de t > 0

para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2, —1,3)? Assinale *.

3. Responda V ou F:

(A) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcoes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(B) Considere trés retas do espaco concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: wu,
v e w. Se acontecer de w = kju + kov, ent3o as
trés retas s3o coplanares.

(C) Se u e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(D) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(E) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v]| e ||proj..,||-

(F) E facil mostrar que ||u x v|| = ||ul||]v]].

(G) Podemos dizer que (ux v) x w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(H) Se somarmos as equacdes paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada = de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

4,

1.

8.
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Considere as esferas de equagdes: (z—1)?+(y+1)%+
(z—2) =4dez?+(y—1)*+(2—1)% = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecao
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

Considere as retas do IR>
r+2y—z=3 r+y—2=3
3r—y+z2=1 3z+y—22=7

Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

dadas por: r

S

A) Reversas n3o ortogonais.

B) Reversas ortogonais.

C) Concorrentes ndo ortogonais.

D) Paralelas.

E) Concorrentes ortogonais.

(4)
(B)
(€)
(D)
(E)
(F)

F) Coincidentes.

Considere as retas do IR*: r : { Y =244t e
. { ;:gigg , onde t,q € IR. Considere a reta

p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

r=-1-2t
Considere a reta s : y=1—1t Se d é a
z=-14+2¢
distancia de s a origem, ent3o marque d>.
r=14+2¢
Dadas as duas retas do espago: 7: ¢ y=1—t e
z=—1+4t

T —z=2 .
s: { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z2=1
as duas. Entdo marque o inteiro v/3d.
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Tipo da prova: 33

1.

Seja v = (1,2,—2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

r=—-1-2t
Considere a reta s y=1—1t Se d é a
z=—-1+4+2t
distancia de s a origem, entio marque d>.
. 2. ) r=1+3t
Considere as retas do IR*: r : { Y =2+ dt

S { v =2+4g , onde t,q € IR. Considere a reta

y=2+3q
p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

.17 :
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Considere as esferas de equacdes: (z—1)2+ (y+1)2+
(z—2)2=4ea’+(y—1)>+(2—1)? = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é interse¢io
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d2.

r=1+4+2¢
Dadas as duas retas do espago: r: ¢ y=1—t e
z=—-1+t

Jrty—2=2 A
s{ % —y+ 2 =1 , encontre d, a distancia entre

as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

Considere a esfera de equacio z° + y?> + 22 =9 e o

plano 7 de equacgdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de

C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o
r=2-2t

plano. Seja r a reta dada por: y=4—-3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ndo intersecta a esfera.
(B) A reta r ndo intersecta m mas intersecta a esfera.

(C) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

Pagina: 1

(D) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(E) A retar n3o intersecta nem o plano nem a esfera.

(F) A retar intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(G) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

7. Considere as retas do IR® dadas por: 1

3r—y+z2=1 5 3x+y—22=17
Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

{m+2yz3 ) {x+yz3

A
B
C

Reversas n3o ortogonais.
Reversas ortogonais.
Paralelas.

E) Coincidentes.

F

(4)

(8)

(€)

(D) Concorrentes ortogonais.

(E)

(F) Concorrentes n3o ortogonais.

8. Responda V ou F:

(A) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada = de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(B) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as dire¢Ses do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(C) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u X v|| e ||proj. .-

(D) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) x w =u X (v X w).

(E) Se u e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(F) E facil mostrar que |Ju x v|| = ||ul|||v]|.

(G) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(H) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores s3o: wu,
v e w. Se acontecer de w = kju -+ kav, entdo as
trés retas sao coplanares.
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Tipo da prova: 34

1.

6.

Considere as retas do IR® dadas por: r
r+2y—z=3 ) r+y—2=3
{3x—y+z:1 € s {3x+y—2z=7'

Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

(A) Reversas n3o ortogonais.

(B) Paralelas.

(C) Coincidentes.

(D) Concorrentes ndo ortogonais.
(E) Reversas ortogonais.

(F) Concorrentes ortogonais.

z=-1-—-2t
Considere a reta s y=1—1t Se d é a
z=—-14+2t

distancia de s a origem, entdo marque d>.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

Considere as retas do IR*: 7 : { z;;ii
< { r =2+ 4q

"l y=2+3¢q
p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

,onde t,q € IR. Considere a reta

.17 :
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Considere as esferas de equacdes: (z—1)*+ (y+1)*+
(z—2)2 =4ea’+(y—1)*+(2—1)> = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecio
das duas esferas. Se d é a distdncia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

Responda V ou F:

(A) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(B) E facil mostrar que ||u x v|| = ||ul|||v]]-

(C) Se uw e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

Pagina: 1

(D) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(E) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(F) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada = de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(G) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v|| e ||projis., |-

(H) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kyu + kov, entdo as
trés retas sdo coplanares.

7. Considere a esfera de equacio 22 + 3> +22=9eo0

plano 7 de equacdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—-3t com
z=—-141

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta ™ num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(C) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ndo intersecta a esfera.

(D) A reta r n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

(E) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C mas ainda intersecta a esfera.

(G) A retar no intersecta nem o plano nem a esfera.

r=14+2¢
8. Dadas as duas retas do espago: 7:K y=1—t e
z=-1+4t

T —z=2 o
S: { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z2=1
as duas. Entdo marque o inteiro v/3d.
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Tipo da prova: 35

1. Seja v = (1,2,—2); qual deverd ser o valor de t > 0

para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

. 2. ... x=1+4+3t

2. Considere as retas do IR?: 7 : { =244t
J x=244q

’ { y=2+3¢q

p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

. 1r :
reta passa por um ponto de abscissa — e cuja orde-

nada é:

r=—-1-2t
3. Considere a reta s y=1—1t Se d é a
z=—-1+4+2t

distancia de s a origem, ent3o marque d?.

4. Considere as retas do IR® dadas por: r

r+2y—z=3 e s - r+y—2=3
3r—y+z=1 ' 3zx+y—2z2=7"
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

A) Paralelas.
B
C
D
E
F

Coincidentes.
Concorrentes ortogonais.
Reversas n3o ortogonais.

Reversas ortogonais.

(4)
(B)
(©)
(D)
(E)
(F)

Concorrentes n3o ortogonais.

5. Responda V ou F:

(A) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u x v) X w = u X (v X w).

(B) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v]| e ||proj. .||

(C) Se somarmos as equagdes paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(D) Se w e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

6.

7.

8.

Pagina: 1

(E) E facil mostrar que |Ju x v|| = ||ul|||v]|.

(F) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos nao paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Entdo pelo
menos uma das retas r ou s, devera concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(G) Considere trés retas do espagco concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores s3o: wu,
v e w. Se acontecer de w = kyu + kov, entdo as
trés retas sao coplanares.

(H) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

Considere as esferas de equacdes: (z—1)?+ (y+1)>+
(z—2) =4ea’+(y—1)>+(2—1)? = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecio
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

Considere a esfera de equacdo 22 + 3> +22=9eo0
plano 7 de equacdo: 22 +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—-3t com
z=—-141

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A retar intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.
(B) Aretar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.
(C) A retar n3ointersecta m mas intersecta a esfera.

(D) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(E) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(G) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ndo intersecta a esfera.

r=1+2¢
Dadas as duas retas do espaco: 7: ¢ y=1—t e
z=—-1+4t

T —z=2 A
S { Ty , encontre d, a distancia entre

2r —y+2z=1
as duas. Entdo marque o inteiro v/3d.
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Tipo da prova: 36

1. Considere a esfera de equacio 22 + 3> +22=9eo0
Y

plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ndo intersecta a esfera.
(B) A retar n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

(C) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(D) A reta r intersecta ™ num ponto interior & circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(E) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(G) A retar nointersecta nem o plano nem a esfera.

2. Responda V ou F:

(A) Se u e v s3o vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(B) E facil mostrar que ||u x v|| = |[u|]||v]|-

(C) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) x w =u X (v X w).

(D) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas 7 ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecao dos dois planos.

(E) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v|| e ||proj. .||

(F) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as dire¢es do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(G) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada = de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(H) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kiu + kov, entdo as
trés retas sdo coplanares.

3.

8.

Pagina: 1

Considere as esferas de equagdes: (z—1)?+(y+1)%+
(z—2)? =4dez?+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecao
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

r=—1—-2t

Considere a reta s : y=1—1t Se d é a
z=—14+2t

distancia de s a origem, ent3o marque d>.

Considere as retas do IR*: r : { =2+ 4t

y=2+3q " onde t,q € IR. Considere a reta

p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

5'{ T =2+4q

.17 .
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Considere as retas do IR® dadas por: r
r+2y—z=3 ) r+y—2=3
{3xy+zl € s {3x+y2z7

Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

(A
(B
(c
(
(
(

) Reversas n3o ortogonais.
)
)
D) Concorrentes ortogonais.
)
)

Paralelas.
Reversas ortogonais.
E) Coincidentes.

F) Concorrentes n3o ortogonais.

r=142t
Dadas as duas retas do espaco: r: ¢ y=1—t e
z=—-1+41t

T —z=2 Cm .
S { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.
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Tipo da prova: 37

1. Considere a esfera de equacio 22 + 3> +22=9eo0
Y

plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta ™ num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(C) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C e n3o intersecta a esfera.

(D) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(E) A retar ndo intersecta m mas intersecta a esfera.

(F) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(G) A retar ndointersecta nem o plano nem a esfera.

2. Responda V ou F:

(8) E facil mostrar que ||u x v|| = ||ul||]v]].

(B) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcoes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(C) Se u e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(D) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kyu + kov, entdo as
trés retas s3o coplanares.

(E) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v]| e ||proj. .||

(F) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecao dos dois planos.

(G) Se somarmos as equacdes paramétricas de duas
retas do espago, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(H) Podemos dizer que (ux v) x w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

3.

8.

Pagina: 1

Considere as esferas de equagdes: (z—1)?+(y+1)%+
(z—2) =4dez?+(y—1)*+(2—1)% = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecao
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

r=—1—-2t

Considere a reta s : y=1—1 Se d é a
z=—14+2¢

distancia de s a origem, ent3o marque d>.

Considere as retas do IR“: r : { Y =2+ 4t

y=2+3g " onde t,q € IR. Considere a reta

p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

S.{ T =2+4q

.17 .
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

r=1+2¢
Dadas as duas retas do espaco: 7: ¢ y=1—t e
z=—-1+1

T —z=2 A
S { Ty , encontre d, a distancia entre

2 —y+2z=1
as duas. Entdo marque o inteiro v/3d.

Considere as retas do IR® dadas por: r
r+2y—z=3 ) r+y—z2=3
3r—y+z2=1 € s 3r+y—22=7

Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

A
B

Coincidentes.

Reversas n3o ortogonais.

D
E
F

Concorrentes n3o ortogonais.

Reversas ortogonais.

(4)
(8)
(C) Paralelas.
(D)
(E)
(F)

Concorrentes ortogonais.
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Tipo da prova: 38

1.

5.

Considere as retas do IR® dadas por: r

r+2y—z=3 e s r+y—2=3
3r—y+z=1 ’ 3r+y—22=7"

Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

A
B
C
D
E
F

Concorrentes ortogonais.
Reversas ortogonais.
Coincidentes.

Concorrentes n3o ortogonais.

Reversas n3o ortogonais.

(
(
(
(
(
(

~— ~— — '~ —

Paralelas.

r=—-1-2t
Considere a reta s y=1—1 Se d é a
z=—-1+4+2t

distancia de s  origem, entdo marque d>.

Seja v = (1,2,—2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

Considere as esferas de equacdes: (z—1)2+ (y+1)%+
(z—2)?=4ea’+(y—1)>+(2—1)? = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é interse¢io
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

Responda V ou F:

(A) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v|| e ||proj. .||

(B) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as dire¢des do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(C) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores s3o: wu,
v e w. Se acontecer de w = kju+ kov, entdo as
trés retas s3o coplanares.

(D) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecao dos dois planos.

(E) Podemos dizer que (ux v) x w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

Pagina: 1

(F) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(G) Se u e v s3o vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor dngulo entre u e v.

(H) E fcil mostrar que |Ju x v|| = ||ul|||v]].

Considere as retas do IR%: r : { ;; ;IZ’:
s { T =244q

y=2+3q
p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

.17 .
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

r=1+2¢
Dadas as duas retas do espagco: 7: ¢ y=1—t e
z=—-1+4t

.47 +y—z=2
|l 2z—y+2z=1
as duas. Entdo marque o inteiro v/3d.

, encontre d, a distancia entre

Considere a esfera de equacdo 22 + y? + 22 =9 e o
plano 7 de equacdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2—-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—-3t com
z=—1+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta ™ num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(B) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e n3o intersecta a esfera.

(C) A retar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

(D) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(E) A retar intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(G) A retar n3ointersecta m mas intersecta a esfera.
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Tipo da prova: 39

1.

5.

Seja v = (1,2,—2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

Considere as retas do IR® dadas por: 7
T+y—z2=3

T+2y—2=3 . .
3x—y+z2z=1 5o Jx+y—22=7"
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

A
B

Concorrentes ortogonais.

Concorrentes n3o ortogonais.

D
E
F

Reversas ortogonais.

Coincidentes.

(4)
(B)
(C) Paralelas.
(D)
(E)
(F) Reversas n3o ortogonais.

Considere as esferas de equagdes: (z—1)%+ (y+1)%+
(z—2)2 =4ea’+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecdo
das duas esferas. Se d é a distdncia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d2.

r=—-1-2t
Considere a reta s y=1—1 Se d é a
z=—-1+4+2t

distancia de s a origem, ent3o marque dz.

Responda V ou F:

(A) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(B) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) x w =u X (v X w).

(C) E facil mostrar que ||u x v|| = ||ul||]v]]-

(D) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,

v e w. Se acontecer de w = kiu+ kov, entdo as
trés retas sdo coplanares.

(E) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcoes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

1.

8.

Pagina: 1

(F) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas 7 ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(G) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u X v|| e ||proj.., -

(H) Se u e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

Considere a esfera de equacio 2?2 + y?> + 22 =9 e o
plano 7 de equagdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

T=2—-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+4+1

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A retar ndo intersecta m mas intersecta a esfera.

(B) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ndo intersecta a esfera.

(C) A reta rintersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

(D) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(E) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(F) A retar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

(G) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

r=1+2t
Dadas as duas retas do espaco: r7: ¢ y=1—t e
z=—-1+1

T —z=2 Cm .
S { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

i 2. . r=143t
Considere as retas do IR*: r : { =24 4t
: { ;: ;Igg , onde t,q € IR. Considere a reta

p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta
reta passa por um ponto de abscissa — e cuja orde-

nada é:
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Tipo da prova: 40

r=1+2¢
1. Dadas as duas retas do espaco: r:Q y=1—t e
z=—1+1

T —z=2 A
S { Ty , encontre d, a distancia entre

2r —y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

2. Considere a esfera de equacio 2+ y2 +22=9eo0

plano 7 de equacdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A retar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

(B) A retar intersecta m num ponto interior & circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(C) A retar n3o intersecta  mas intersecta a esfera.

(D) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(E) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C e n3o intersecta a esfera.

(F) A reta r intersecta 7 num ponto exterior a cir-
cunferéncia C mas ainda intersecta a esfera.

(G) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

3. Responda V ou F:

(A) E facil mostrar que ||u x v|| = ||u]|||v]].

(B) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kiu+ kov, entdo as
trés retas s3o coplanares.

(C) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecao dos dois planos.

(D) Se w e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor dngulo entre u e v.

(E) Podemos dizer que (ux v) x w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(F) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v]| e ||proj..,||-

(G) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcoes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

1.

Pagina: 1

(H) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

Considere as esferas de equacdes: (z—1)?+(y+1)%+
(z—2) =4ea’+(y—1)>+(2—1)? = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecdo
das duas esferas. Se d é a distincia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

Considere as retas do IR® dadas por: r

{x+2y—z:3 e s {x—i—y—z:?)
3r—y+z2z=1 ' 3r+y—22=17

Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

(4) Concorrentes n3o ortogonais.
(B) Paralelas.

(C) Concorrentes ortogonais.

(D) Coincidentes.

(E) Reversas ortogonais.

(F) Reversas n3o ortogonais.

r=—1—-2¢
Considere a reta s : y=1—1 Se d é a
z=—14+2¢
distancia de s a origem, ent3o marque d>.
Considere as retas do IR“: r : { =2+ 4t
. { ;:gigg , onde t,q € IR. Considere a reta

p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta
.17 .
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale t*.
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Tipo da prova: 41

1.

3.

4.

5.

. 2. . z=1+3t
Considere as retas do IR*: r : { =244t
J x=244q

’ { y=2+43q

p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Considere a esfera de equagio 22 + y?> + 2> =9 e o
plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ndo intersecta a esfera.

(B) A reta r intersecta 7 num ponto interior a circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

(C) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C mas ainda intersecta a esfera.

(D) A retar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

(E) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(F) A reta r n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

(G) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

r=1+2¢
Dadas as duas retas do espaco: r: ¢ y=1—t e
z=—-1+t

T —z=2 A
S { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z2=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

Seja v = (1,2,—2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

r=-1-2¢t
Considere a reta s y=1—1 Se d é a
z=—-14+2t

distancia de s a origem, ent3o marque d>.

Pagina: 1

0. Considere as retas do IR® dadas por: 1

3r—y+z=1 5 3r+y—22=7
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

{m+2y—z:3 . ) {J;—i—y—z:S

Reversas nao ortogonais.

Paralelas.

Coincidentes.

(4)
(B)
(C) Concorrentes n3o ortogonais.
(D)
(E) Concorrentes ortogonais.

(F)

Reversas ortogonais.

Responda V ou F:

(A) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(B) Se uw e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(C) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, devera concorrer
com a reta que € intersecdo dos dois planos.

(D) E facil mostrar que |Ju x v|| = ||ul|||v]|.

(E) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u X v|| e ||proj. .||

(F) Se somarmos as equagdes paramétricas de duas
retas do espac¢o, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(G) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: wu,
v e w. Se acontecer de w = kju + kav, entdo as
trés retas sao coplanares.

(H) Podemos dizer que (ux v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

Considere as esferas de equagdes: (z—1)?+(y+1)*+
(z—2) =4dez?+(y—1)*+(2—1)% = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecao
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.
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Tipo da prova: 42

1.

Considere as retas do IR® dadas por: r

r+2y—z=3 e s r+y—2=3
3r—y+z=1 ’ 3r+y—22=7"

Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

A
B

Concorrentes ortogonais.

Coincidentes.

D
E
F

Concorrentes ndo ortogonais.

Reversas ortogonais.

(4)
(B)
(C) Paralelas.
(D)
(E)
(F)

Reversas nao ortogonais.

r=—-1-2¢t
Considere a reta s y=1—1 Se d é a
z=—-1+4+2t

distancia de s a origem, entdo marque d>.

Considere as esferas de equacdes: (z—1)2+(y+1)2+
(z—2)2 =dea’+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é interse¢do
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d2.

Considere a esfera de equagdo 22 + y?> + 22 =9 e o
plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-—-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+t

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(C) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(D) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ndo intersecta a esfera.

(E) A retar nointersecta nem o plano nem a esfera.

(F) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(G) A retar ndo intersecta m mas intersecta a esfera.

5.

6.

Pagina: 1

Responda V ou F:

(A) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as dire¢oes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(B) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kyu+ kav, entdo as
trés retas sdo coplanares.

(C) Se somarmos as equacdes paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(D) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w

equivale ao produto entre ||u x v|| e ||proju., |-

(E) E facil mostrar que |Ju x v|| = ||ul|||v]|.

(F) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos nao paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Entdo pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(G) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(H) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor dngulo entre u e v.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale t%.

r=1+2t
Dadas as duas retas do espaco: 7: ¢ y=1—t e
z=—-1+1

T —z=2 Cm
S { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

Considere as retas do IR“: r : { Y= 2+ 4t
J x=24+4q

{ y=2+3q

p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:
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Tipo da prova: 43

r=1+2¢
1. Dadas as duas retas do espaco: r:Q y=1—t e
z=—1+1

T —z=2 A
S { Ty , encontre d, a distancia entre

2r —y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

2. Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0

para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

r=—-1-2t
3. Considere a reta s y=1—1t Se d é a
z=—-1+4+2t
distancia de s a origem, entdo marque d>.
4, Responda V ou F:
(A) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),

e que também (u x v) X w = u X (v X w).
(B) E facil mostrar que ||u x v|| = ||ul||]v]]-

(C) Se uw e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(D) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kyu+ kov, entdo as
trés retas s3o coplanares.

(E) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecao dos dois planos.

(F) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada = de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(G) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as dire¢des do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(H) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x vl| e ||proj.., |-

5.

6.

8.

Pagina: 1

Considere as retas do IR®> dadas por: r
r+2y—2z=3 ) r+y—z2=3
{Sx—y—i—z:l €’ {336—!—3/—22:7

Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

(&) Coincidentes.

(B) Concorrentes n3o ortogonais.
(C) Concorrentes ortogonais.

(D) Paralelas.

(E) Reversas ndo ortogonais.

(F) Reversas ortogonais.

Considere as esferas de equagdes: (z—1)?+(y+1)%+
(z—2) =4dez?+(y—1)*+(2—1)% = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecao
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

Considere a esfera de equacdo 22 + y?> + 22 =9 e o
plano 7 de equacdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2—-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—1+1

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C e ndo intersecta a esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(C) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(D) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(E) Aretar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

(F) A retarintersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

(G) A retar n3ointersecta m mas intersecta a esfera.

_ 9, _ r=143t
Considere as retas do IR“: r : { y=2+4t

- { ;: ;_—::gg , onde t,q € IR. Considere a reta

p que é a bissetriz do menor adngulo entre r e s. Esta
.17 .
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:
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Tipo da prova: 44

1. Considere as retas do IR® dadas por: 1

3r—y+z=1 5 3x+y—22=7"
Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

{x—l—?y—z:?) . ) {x—l—y—z:?)

(A) Coincidentes.

(B) Concorrentes n3o ortogonais.
(C) Reversas ortogonais.

(D) Paralelas.

(E) Concorrentes ortogonais.

(F) Reversas n3o ortogonais.

2. Considere a esfera de equagio 22 + 32 + 22 =9 eo0

plano m de equagdo: 2x +y — 3z —3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+t

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(C) A reta r n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

(D) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C mas ainda intersecta a esfera.

(E) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C e n3o intersecta a esfera.

(G) A retar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

r=1+4+2t

3. Dadas as duas retas do espaco: r: ¢ y=1—t e

z=—-1+4+1

, encontre d, a distancia entre
20 —y+2z=1

as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

s:{ TH+y—z2=2

4, Responda V ou F:

(A) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada = de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

Pagina: 1

(B) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(C) E facil mostrar que ||u x v|| = |Ju||||v]|.

(D) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos nao paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, devera concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(E) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v|| e ||projiy., |-

(F) Podemos dizer que (ux v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(G) Considere trés retas do espaco concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores s3o: wu,
v e w. Se acontecer de w = kyu + kov, entido as
trés retas sao coplanares.

(H) Se uw e v sdo vetores unitérios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

Considere as esferas de equacdes: (z—1)2+ (y+1)%+
(z—2) =4ea’+(y—1)>+(2—1)? = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecdo
das duas esferas. Se d é a distincia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d2.

r=—-1-2¢

Considere a reta s : y=1—1 Se d é a
z=—-142t

distancia de s a origem, ent3o marque d>.

Considere as retas do IR*: r : { Y= 244t

s { z=2+4q , onde t,q € IR. Considere a reta

y=2+3q
p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

7 .
—, e cuja orde-

reta passa por um ponto de abscissa -

nada é:

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale t*.
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Tipo da prova: 45

1.

2.

Responda V ou F:

(A) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as dire¢des do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(B) E facil mostrar que ||u x v|| = ||ul||]v]].

(C) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(D) Podemos dizer que (ux v) x w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(E) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores s3o: wu,
v e w. Se acontecer de w = kju+ kov, entdo as
trés retas s3o coplanares.

(F) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(G) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Entdo pelo
menos uma das retas 7 ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(H) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v]| e ||proj. .||

Considere as esferas de equagdes: (z—1)2+(y+1)%+
(z—2)2=4ea?+(y—1)*+(2—1)? = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecio
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

. 2. ) x=1+4+3t
Considere as retas do IR*: r : { =244t
s { r=2+4q

"l y=2+3¢q
p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

.17 :
reta passa por um ponto de abscissa — e cuja orde-

nada é:

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

Pagina: 1

5. Considere a esfera de equacio z2 + 2+ 22 =9eo0
Yy

plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecao da esfera com o

r=2-—2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A retar ndo intersecta m mas intersecta a esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(C) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e n3o intersecta a esfera.

(D) A retar n3o intersecta nem o plano nem a esfera.

(E) A retar intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

(G) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

6. Considere as retas do IR® dadas por: 1

{x—l—?y—z:?) e s r+y—2=3

3z—y+z=1 3r+y—22=7
Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

A) Coincidentes.
B
C
D

Concorrentes ortogonais.
Reversas nao ortogonais.
Reversas ortogonais.

E) Paralelas.

F

(4)
(B)
(©)
(D)
(E)
(F)

Concorrentes n3o ortogonais.

r=1+2¢
7. Dadas as duas retas do espago: 7 y=1—t e
z=—-14t

T —z=2 Com .
S { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z=1
as duas. Entdo marque o inteiro v/3d.

r=-1-—2t
8. Considere a reta s : y=1—1 Sedéa
z=-142t

distancia de s a origem, ent3o marque d>.
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Tipo da prova: 46

1.

=143t

. 2, .
Considere as retas do IR*: r : { =244t
J x=244q
’ { y=2+43q
p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Considere as retas do IR®> dadas por: r
T+2y—2=3 r+y—z=3
3r—y+z=1 3x+y—22=7"

Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

(A) Coincidentes.

(B) Concorrentes ndo ortogonais.

(C) Paralelas.

(D) Concorrentes ortogonais.

(E) Reversas ortogonais.

(F) Reversas n3o ortogonais.
r=1+2t

Dadas as duas retas do espaco: r: ¢ y=1—t e
z=—-1+1

T —z=2 A
S { Ty , encontre d, a distancia entre

2z —y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

Considere a esfera de equacio 2?2 + y?> + 22 =9 e o0
plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—-3t com
z=—-1+t

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C mas ainda intersecta a esfera.
(B) A retar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.
(C) A reta r n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

(D) A reta r intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

(E) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(G) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C e n3o intersecta a esfera.

Pagina: 1

Considere as esferas de equagdes: (z—1)?+(y+1)*+
(z—2) =4dez?+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecao
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de ¢ > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2, —1,3)? Assinale t*.

r=—1—-2¢

Considere a reta s : y=1—1t Se d é a
z=—-142t

distancia de s a origem, ent3o marque d>.

Responda V ou F:

(4) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),

e que também (u X v) X w =u X (v X w).
(B) E facil mostrar que ||u x v|| = |Ju||||v]|.

(C) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(D) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada = da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(E) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(F) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kyu+ kov, entdo as
trés retas sdo coplanares.

(G) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v|| e ||projus., |-

(H) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecao dos dois planos.
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Tipo da prova: 47

1.

4.

r=1+2¢
Dadas as duas retas do espago: r: ¢ y=1—t e
z=—-1+t

-4 7 +y—z2=2
| 2z —y+22=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

, encontre d, a distancia entre

Considere as esferas de equagdes: (v —1)%+(y+1)*+
(z—2)?>=4ea®+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecdo
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d>.

r=—-1—-2t
Considere a reta s y=1—1t Sed é a
z=-14+2t

distancia de s a origem, entdo marque d>.

Responda V ou F:

(A) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Entdo pelo
menos uma das retas 7 ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(B) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) x w =u X (v X w).

(C) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as dire¢des do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(D) Considere trés retas do espaco concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: wu,
v e w. Se acontecer de w = kyu + kov, ent3o as
trés retas s3o coplanares.

(E) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(F) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x vl| e ||proj..,||-

(G) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada = de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada z da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(H) E facil mostrar que ||u x v|| = |Ju|]||v]|-

5.

Pagina: 1

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

Considere as retas do IR%: 7 : { ;z ;iz
s { r=2+44q

"l y=2+3¢q
p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

.17 .
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Considere as retas do IR?
r+2y—2z=3 r+y—2=3
{Sx—y—l—z—l 3r+y—22=7

Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

dadas por: r

Reversas n3o ortogonais.

Paralelas.

Concorrentes ortogonais.
Concorrentes n3o ortogonais.

(4)
(B)
(C) Coincidentes.
(D)
(E)
(F)

Reversas ortogonais.

Considere a esfera de equacdo 22 + 3> +22=9eo0
plano w de equagdo: 2x +y — 3z —3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que ¢ intersecio da esfera com o

r=2—2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+41

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(C) A retar n3ointersecta m mas intersecta a esfera.

(D) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(E) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ndo intersecta a esfera.

(F) A retarintersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

(G) A retar n3o intersecta nem o plano nem a esfera.
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Tipo da prova: 48

1. Responda V ou F:

(A) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que € intersecdo dos dois planos.

(B) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(C) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(D) E facil mostrar que ||u x v|| = |Ju|]||v]|-

(E) Se u e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(F) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcoes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(G) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sido: wu,
v e w. Se acontecer de w = kju+ kov, entdo as
trés retas s3o coplanares.

(H) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v]| e ||proj..,||-

=143t

. 2. .
2. Considere as retas do IR%: r : { y =244t

s { z:;:[gg ,onde t,q € IR. Considere a reta

p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta
.17 :
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

r=—-1-2t
3. Considere a reta s y=1—1t Se d é a
z=-14+2t

distancia de s a origem, entdo marque d>.

4. Considere as retas do IR® dadas por: 7T

r+2y—z=3 s - r+y—2=3
3z—y+z2z=1 3x+y—22=7"
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

5.

Pagina: 1

A) Concorrentes n3o ortogonais.
B) Paralelas.

(
(
(C) Concorrentes ortogonais.
(D) Coincidentes.

(E) Reversas ortogonais.

(

F) Reversas n3o ortogonais.

Considere a esfera de equagdo 22 + 3> +22 =9 e o0
plano 7 de equacdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2
plano. Seja r a reta dada por: y=4—-3t com
z=—-141

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A reta r intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(B) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C mas ainda intersecta a esfera.

(C) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

(D) Aretar n3o intersecta nem o plano nem a esfera.
(E) A retar ndo intersecta m mas intersecta a esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(G) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C e n3o intersecta a esfera.

Considere as esferas de equacdes: (z—1)2+(y+1)%+
(z—2) =4dea?+(y—1)>+(2—1)%> = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecao
das duas esferas. Se d é a distincia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d2.

r=1+2t
Dadas as duas retas do espago: r: ¢ y=1—t e
z=—-1+1

T —z=2 i
S: { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de ¢ > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2, —1,3)? Assinale #*.
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Tipo da prova: 49

1.

Considere as retas do IR® dadas por: r
r+2y—z=3 ) r+y—2=3
{3x—y+z:1 € s {3x+y—2z=7'

Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

() Concorrentes ortogonais.

(B) Reversas ortogonais.

(C) Concorrentes n3o ortogonais.

(D) Paralelas.

(E) Coincidentes.

(F) Reversas n3o ortogonais.
r=1+4+2t

Dadas as duas retas do espago: r: ¢ y=1—t e
z=-1+1

T —z=2 A
S { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z2=1
as duas. Ent3o marque o inteiro V3d.

r=-1-2¢t
Considere a reta s y=1-—1 Se d é a
z=—-1+4+2t

distancia de s a origem, entdo marque d>.

Considere as esferas de equagdes: (z—1)%+(y+1)%+
(z—2)? =4ea’+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecdo
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d?.

Seja v = (1,2,—2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

r=1+43t

Considere as retas do IR%*: r : { =244t
5 { r =2+ 4q

"l y=2+3¢q
p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

.17 :
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Pagina: 1

1. Responda V ou F:

(A) E facil mostrar que |Ju x v|| = ||ul|||v]].

(B) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor dngulo entre u e v.

(C) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada = de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(D) Podemos dizer que (ux v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(E) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kju -+ kav, entdo as
trés retas sao coplanares.

(F) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos nao paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, devera concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(G) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u X v|| e ||proj.., |-

(H) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

8. Considere a esfera de equacdo 22 + 3> +22=9eo0

plano m de equagdo: 2x +y — 3z —3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecao da esfera com o

r=2-—2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—1+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A retar intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ndo intersecta a esfera.

(C) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(D) A retar ndo intersecta m mas intersecta a esfera.

(E) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

(G) A retar n3o intersecta nem o plano nem a esfera.
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Tipo da prova: 50

r=-1-2¢t
1. Considere a reta s y=1—1 Se d é a
z=—-14+2t

distancia de s a origem, entdo marque d>.

2. Considere a esfera de equacio 22 + 3> +22=9eo0

plano 7 de equagdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) Aretarintersecta  num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(C) A retar no intersecta nem o plano nem a esfera.

(D) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(E) A reta r n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

(F) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(G) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C e ndo intersecta a esfera.

3. Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0

para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

r=14+2t

4. Dadas as duas retas do espaco: ¢ y=1—1%t e

z=-1+1
Jrxty—2z=2 o
s { % —y+2z=1" encontre d, a distancia entre

as duas. Entdo marque o inteiro V3d.

5. Responda V ou F:

(A) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(B) Se w e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

6.

1.

Pagina: 1

(C) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) x w =u X (v X w).

(D) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w

equivale ao produto entre ||u x v|| e ||proju., |-

(E) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as dire¢oes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(F) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kyu+ kov, entdo as
trés retas sdo coplanares.

(G) E facil mostrar que |[u x v|| = ||ul|[|v]|.

(H) Se somarmos as equagdes paramétricas de duas
retas do espac¢o, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

Considere as retas do IR® dadas por: r
r+2y—2z=3 ) r+y—z2=3
{3x—y—|—z:1 €’ {3x+y—2z:7

Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

A) Reversas n3o ortogonais.

B) Reversas ortogonais.

D) Paralelas.

(
(
(C) Coincidentes.
(
(E) Concorrentes ortogonais.
(

F) Concorrentes n3o ortogonais.

Considere as esferas de equagdes: (z—1)%+(y+1)*+
(z—2) =4dez?+(y—1)*+(2—1)% = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é interse¢ao
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

Considere as retas do IR“: r : { Y =244t
s { r=2+4q

y=243q
p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

.17 .
reta passa por um ponto de abscissa — e cuja orde-

nada é:
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Tipo da prova: 51

1.

4.

5.

. 2. . z=1+3t
Considere as retas do IR*: r : { =244t
< { T =2+4q

"l y=2+3¢q
p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Seja v = (1,2,—2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2, —1,3)? Assinale *.

Considere a esfera de equacdo 2 + y?> + 22 =9 e o
plano 7 de equagdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A retar nointersecta nem o plano nem a esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ndo intersecta a esfera.

(C) A retar n3o intersecta  mas intersecta a esfera.

(D) A reta r intersecta ™ num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

(E) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(F) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(G) A retar intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

r=-1-2¢t
Considere a reta s y=1—1t Se d é a
z=—-1+42t

distancia de s a origem, ent3o marque d>.

Responda V ou F:

(A) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que € intersecao dos dois planos.

6.

Pagina: 1

(B) E facil mostrar que |Ju x v|| = ||ul|||v]|.

(C) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as dire¢oes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(D) Podemos dizer que (ux v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(E) Se somarmos as equacBes paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(F) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kyu + kov, entido as
trés retas s3o coplanares.

(G) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w

equivale ao produto entre ||u x v|| e ||proju., |-

(H) Se uw e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

r=14+2¢
Dadas as duas retas do espago: 7: ¢ y=1—t e
z=—1+4t

Jrty—2=2
) 2z — y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

, encontre d, a distancia entre

Considere as esferas de equagdes: (z—1)?+(y+1)%+
(z—2) =4dez?+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecao
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

Considere as retas do IR®> dadas por: r
rT+y—z2=3

r+2y—z=3 e s
3z—y+z=1 ' 3r+y—22=7
Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

Reversas ortogonais.

Coincidentes.

Concorrentes n3o ortogonais.

(4)
(B)
(C) Reversas ndo ortogonais.
(D)
(E) Paralelas.

(F)

Concorrentes ortogonais.
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Tipo da prova: 52

1.

4.

Considere as esferas de equagdes: (v —1)%+(y+1)*+
(z—2)?=4ea’+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecdo
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d?.

r=—-1-2¢
Considere a reta s y=1—1t Se d é a
z=—-1+42t
distancia de s a origem, entdo marque d>.
r=1+2t
Dadas as duas retas do espaco: r: ¢ y=1—t e
z=—-1+t

T —z=2 .
s { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+22=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

Responda V ou F:

(&) E facil mostrar que ||u x v|| = ||ul||]v]]-

(B) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kyju + kov, ent3o as
trés retas s3o coplanares.

(C) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v]| e ||proj. .||

(D) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcoes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(E) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Entdo pelo
menos uma das retas 7 ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(F) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor dngulo entre u e v.

(G) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(H) Se somarmos as equagdes paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

5.

1.

8.

Pagina: 1

Considere as retas do IR“: r : { Y= 244t
J x=244q

{ y=2+3q

p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Considere a esfera de equacdo 22 + 3> +22 =9 e o0
plano w de equagdo: 2x +y — 3z —3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que ¢ intersecdo da esfera com o

r=2-—2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—1+4t

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ndo intersecta a esfera.

(C) A retar no intersecta nem o plano nem a esfera.

(D) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(E) A reta r intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(F) A retar ndo intersecta m mas intersecta a esfera.

(G) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

Considere as retas do IR® dadas por: r

r+2y—2z=3 e s r+y—z=3
3r—y+z2z=1 ’ 3r+y—22=7

Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

Concorrentes ortogonais.
Concorrentes n3o ortogonais.
Reversas nao ortogonais.
Paralelas.

Coincidentes.

Reversas ortogonais.
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Tipo da prova: 53

1.

Considere as retas do IR® dadas por: r
r+2y—z=3 ) r+y—2=3
{3x—y+z:1 5 {3x+y—2z=7'

Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

A) Paralelas.

B) Reversas n3o ortogonais.

C) Coincidentes.

E

(4)

(B)

(©)

(D) Reversas ortogonais.
(E) Concorrentes ndo ortogonais.
(F)

F) Concorrentes ortogonais.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2, —1,3)? Assinale *.

Considere as esferas de equacdes: (z—1)2+ (y+1)2+
(z—2)2 =4ea’+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecio
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

Considere a esfera de equacio 22 + 3>+ 22 =9eo
plano 7 de equacdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=-1+4+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.
(B) A reta r ndo intersecta m mas intersecta a esfera.
(C) A retar n3ointersecta nem o plano nem a esfera.

(D) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C e n3o intersecta a esfera.

(E) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(F) A retar intersecta m num ponto interior & circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(G) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

5. Considere as retas do IR*: r : {

Pagina: 1

r=14 3t
y=2+4t

: { v =2+4q , onde t,q € IR. Considere a reta

y=2+3q
p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Responda V ou F:

(4) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) x w =u X (v X w).

(B) E facil mostrar que |[u x v|| = ||ul|[|v]|.

(C) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u X v|| e ||proj. ., Il-

(D) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kiu+ kov, entdo as
trés retas sdo coplanares.

(E) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, devera concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(F) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as dire¢oes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(G) Se somarmos as equagdes paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada = da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(H) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

r=1+2¢
7. Dadas as duas retas do espago: 7: y=1—t e
z=—-1+1

T —z=2 Com .
S { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z2=1
as duas. Entdo marque o inteiro v/3d.

r=—-1-2¢
8. Considere a reta s : y=1—1 Se d é a
z=—14+2t

distancia de s a origem, ent3o marque d>.
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Tipo da prova: 54

1.

r=-1-2¢t
Considere a reta s : y=1—1 Se d é a
z=—-14+2t

distancia de s a origem, entdo marque d>.

Seja v = (1,2,—2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

. 5 . r=1+43t
Considere as retas do IR*: r : { y =244t
: { zigigg , onde t,q € IR. Considere a reta

p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

.17 :
reta passa por um ponto de abscissa — e cuja orde-

nada é:

Considere as esferas de equacdes: (z—1)2+ (y+1)2+
(z—2)>=4ea’+(y—1)*+(2—1)? = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecdo
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d2.

Considere a esfera de equacdo 22 + y?> + 2> =9 e o
plano 7 de equacdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-—2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A retar n3ointersecta nem o plano nem a esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(C) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(D) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C e n3o intersecta a esfera.

(E) A reta r intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(F) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(G) A retar n3o intersecta  mas intersecta a esfera.

Pagina: 1

6. Responda V ou F:

(&) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas 7 ou s, deverd concorrer
com a reta que € intersecao dos dois planos.

(B) Se somarmos as equagdes paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(C) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores s3o: wu,
v e w. Se acontecer de w = kju -+ kav, entdo as
trés retas sao coplanares.

(D) E facil mostrar que |Ju x v|| = ||ul|[|v]|.

(E) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v|| e ||proju., |-

(F) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(G) Se uw e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(H) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-

tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

r=1+2t
7. Dadas as duas retas do espaco: r:¢ y=1—t e
z=—-1+1

T —z=2 A
: { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

8. Considere as retas do IR® dadas por: 1

r+2y—2z=3 e s r+y—2=3
3r—y+z2z=1 3r+y—2z=7"
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

A
B

Reversas n3o ortogonais.

Coincidentes.

D
E
F

Concorrentes ortogonais.

(4)

(B)

(C) Reversas ortogonais.
(D)

(E) Paralelas.

(F)

Concorrentes n3o ortogonais.
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Tipo da prova: 55

r=-1-2¢t
1. Considere a reta s y=1—1 Se d é a
z=—-14+2t

distancia de s a origem, entdo marque d>.

2. Considere as esferas de equacdes: (2 — D2+ (y+1)%+

(z—2)?>=4ea’+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecdo
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

3. Responda V ou F:

(A) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sido: wu,
v e w. Se acontecer de w = kju+ kov, entdo as
trés retas s3o coplanares.

(B) E facil mostrar que ||u x v|| = ||ul||]v]]-

(C) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada = de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(D) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x vl| e ||proj.., |-

(E) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(F) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcoes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(G) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecao dos dois planos.

(H) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) x w =u X (v X w).

r=1+2¢
4. Dadas as duas retas do espaco: r: ¢ y=1—t e
z=—1+1

T —z=2 A
S { Ty , encontre d, a distancia entre

2c —y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

5.

8.

Pagina: 1

Considere as retas do IR“: r : { Y =2+ 4t
J x=24+4q

{ y=2+3q

p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Considere as retas do IR® dadas por: r
r+2y—z=3 ) r+y—z2=3
{3x—y—|—z:1 € s {3x+y—22=7

Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

(4) Concorrentes n3o ortogonais.
(B) Coincidentes.

(C) Reversas ortogonais.

(D) Paralelas.

(E) Concorrentes ortogonais.

(F) Reversas ndo ortogonais.

Considere a esfera de equacdo 22 + y?> + 22 =9 e o
plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—-3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ndo intersecta a esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(C) A retar n3ointersecta m mas intersecta a esfera.

(D) A reta r intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(E) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C mas ainda intersecta a esfera.

(F) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(G) A retar n3o intersecta nem o plano nem a esfera.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de ¢ > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2, —1,3)? Assinale t*.



Tipo da prova: 56 Powered by MIXnFIX Pagina: 0

Universidade Federal de Pernambuco

Centro de Informatica

Algebra Vetorial e Linear Para Computa¢do-2010.1
Primeiro Exercicio Escolar - 13/04/2010

Nome: Identificacao:

/DENTIF/CAQAO ALUNO . CONTROLE MIXNFIX
000000 o)) )o() OOO0O000000O0
1010101010101010101010 OOO0O000000O0
202002020 20202020202020) OIS OISO X X
303(003()3()3(30303()8()3()30) O X JOIS0X IO
40404040 404040404040 40 COeOOOOOOO

" 5050505050505050505050 ™ OO0O00000O0O0O "
HOLGLOLOLOLSHSLOLOLOLS) OO0O0O000O00O0O0O
1O707070707070 70707070 OOO0000000O0
8888888888 OOO0O000000O0
JOLOLOLOLOLGLOLOLOLOL® OO0000O00O00O0OO0O

" 1 2 3 4 5 6 " 7V-F 8 "
0O OO OOAOOO 000 AOO[AO
100110010 0BOIOOItOO BOOBO
200[200]200(c0]200|1200 cOO)cO)

. 30O0OOBOOPOROOBROO . pOOPO .
2100400+ O0EOLO0OLO0 EOQO|EO
sOOsO0OsOOFOIsOOIsO0 FOOIFO
6 OO6O0O[6(OO[cOs(O0O 8O0 OO
1007001700 700|700 HOO

i 8(OOsO0OBOO 8 OO[8OO i .
0000000 00000

| | |



Tipo da prova: 56

1.

5.

; 2. . r=1+3t
Considere as retas do IR“: 7 : { Y= 2+ 4t
: { ;:;Igg , onde t,q € IR. Considere a reta

p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

r=—-1-2t
Considere a reta s y=1—1t Se d é a
z=—-14+2t

distancia de s a origem, entdo marque d>.

Considere as esferas de equacdes: (z—1)2+ (y+1)2+
(z—2)2=4ea’+(y—1)>+(2—1)? = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é interse¢do
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d2.

Considere a esfera de equacio 22 + 3> + 22 =9eo
plano w de equagdo: 2x +y — 3z —3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que ¢ intersecdo da esfera com o

r=2-2
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+41

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A reta r n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(C) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C e ndo intersecta a esfera.

(D) A retar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

(E) A retar intersecta 7 num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(G) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C mas ainda intersecta a esfera.

r=1+2¢
Dadas as duas retas do espago: r: ¢ y=1—t e
z=—-1+t

T —z=2 A
S { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

Pagina: 1

6. Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0

para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

7. Responda V ou F:

(4) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(B) E facil mostrar que ||u x v|| = |Ju||||v]|.

(C) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u X v|| e ||proj..,Il-

(D) Considere duas retas reversas e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas 7 ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(E) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(F) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(G) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kyu + kov, entdo as
trés retas siao coplanares.

(H) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada = de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

8. Considere as retas do IR® dadas por: 1

r+2y—z=3 e s r+y—2=3
3r—y+z2=1 ' 3x+y—22=17
Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

Reversas ortogonais.
Paralelas.

Reversas nao ortogonais.
Concorrentes ortogonais.
Concorrentes ndo ortogonais.

Coincidentes.
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Tipo da prova: 57

1.

4.

r=-1-2¢t
Considere a reta s y=1—1 Se d é a
z=—-14+2t

distancia de s a origem, entdo marque d>.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2, —1,3)? Assinale t*.

Considere as esferas de equagdes: (z—1)?+(y+1)%+
(z—2)2 =4ea’+(y—1)*+(2—1)> = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecdo
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d2.

Responda V ou F:

(&) E facil mostrar que ||u x v|| = ||ul|||v]]-

(B) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas 7 ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecao dos dois planos.

(C) Podemos dizer que (ux v) x w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(D) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kju + kov, entdo as
trés retas sdo coplanares.

(E) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(F) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as dire¢des do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(G) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v|| e ||proj. .||

(H) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

5.

6.

8.

Pagina: 1

Considere a esfera de equagio 22 + y?> + 22 =9 e o
plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecao da esfera com o

r=2-—2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+t1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(B) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ndo intersecta a esfera.

(C) A retar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

(D) A reta r intersecta ™ num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(E) A retar ndo intersecta m mas intersecta a esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(G) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

r=1+2¢
Dadas as duas retas do espagco: 7: < y=1—t e
z=—1+1

.17 +y—2=2
|l 2z—y+2z=1
as duas. Entdo marque o inteiro v/3d.

, encontre d, a distancia entre

Considere as retas do IR® dadas por: r
r+y—2=3

T+2y—2z=3 . )
3r—y+z2z=1 5 3r+y—22=7
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

A) Reversas ortogonais.

B) Paralelas.

D) Concorrentes n3o ortogonais.

(
(
(¢) Concorrentes ortogonais.
(
(E) Coincidentes.

(

F) Reversas n3o ortogonais.

; 2. . r=1+3t
Considere as retas do IR*: r : { =92t dt
: { ;:gigg , onde t,q € IR. Considere a reta

p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta
.17 .
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:
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Tipo da prova: 58

1. Considere a esfera de equacio 22 + 3> +22=9eo0
plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ndo intersecta a esfera.
(B) A retar ndo intersecta m mas intersecta a esfera.
(C) Aretar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

(D) A reta r intersecta ™ num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(E) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C mas ainda intersecta a esfera.

(G) A retar intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

2. Considere as retas do IR® dadas por: 1
r+2y—z=3 ) r+y—z=3
{3x—y+z:1 € s {3x+y—2z:7'
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

Coincidentes.

Concorrentes n3o ortogonais.

(4)
(B)
(C) Concorrentes ortogonais.
(D) Reversas ortogonais.

(E) Reversas n3o ortogonais.
(F)

Paralelas.

3. Sejav = (1,2,—2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2, —1,3)? Assinale ¢*.

r=1+4+2¢
4. Dadas as duas retas do espago: r: ¢ y=1—t e
z=—-1+1

Jrtry—2=2 o
5{ % —y 422 =1 , encontre d, a distancia entre

as duas. Entdo marque o inteiro V3d.

Pagina: 1

5. Considere as retas do IR?: r : { :;: ; IZ;
J x=24+4q

{ y=2+3q

p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

6. Responda V ou F:

(A) Se u e v s3o vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor dngulo entre u e v.

(B) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kju -+ kov, entdo as
trés retas sdao coplanares.

(C) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(D) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v|| e ||projiy, |-

(E) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(F) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(G) E facil mostrar que |Ju x v|| = ||ul|[|v]|.

(H) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-

tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

r=—1—-2t
7. Considere a reta s : y=1—1t Se d é a
z=-142t

distancia de s a origem, ent3o marque d>.

8. Considere as esferas de equacdes: (x—1)2+(y+1)%+
(z—2) =4ea’+(y—1)>+(2—1)? = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecio
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d.
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Tipo da prova: 59

1.

r=-1-2¢t
Considere a reta s y=1—1 Se d é a
z=—-142¢
distancia de s a origem, entdo marque d>.
r=1+2¢
Dadas as duas retas do espago: r: ¢ y=1—t e
z=—-1+t

T —z=2 A
S { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

Considere as retas do IR® dadas por: 7
r+2y—z=3 ) T+y—z2=3
{3xy+zl € s {3:c+y2z7'

Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

A
B

Coincidentes.

Reversas n3o ortogonais.

D
E
F

Concorrentes ortogonais.

(4)
(B)
(C) Concorrentes n3o ortogonais.
(D)
(E) Reversas ortogonais.

(F)

Paralelas.

Considere as esferas de equagdes: (z—1)?+(y+1)%+
(z—2)?=4ea’+(y—1)>+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecdo
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d?.

Considere as retas do IR%: r : { Z ; ; _t Z
o { T =2+4q

"l y=2+43q
p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

,onde t,q € IR. Considere a reta

.17 :
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Considere a esfera de equacdo 22 + y?> + 2> =9 e o
plano 7 de equacdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-—2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+4t

t € IR. Podemos afirmar que:

Pagina: 1

(A) A retar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(C) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C e n3o intersecta a esfera.

(D) A reta r ndo intersecta m mas intersecta a esfera.

(E) A reta r intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(F) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(G) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

7. Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0

para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

8. Responda V ou F:

(A) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(B) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(C) Se somarmos as equacdes paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada z da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(D) E facil mostrar que |Ju x v|| = ||ul|||v]|.

(E) Se u e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(F) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v|| e ||projiy, |-

(G) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores s3o: wu,
v e w. Se acontecer de w = kju + kav, entdo as
trés retas sao coplanares.

(H) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.
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Tipo da prova: 60

1.

Considere as retas do IR® dadas por: r
r+2y—z=3 ) r+y—2=3
{3x—y+z:1 € s {3x+y—2z=7'

Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

A
B
C
D
E
F

Reversas n3o ortogonais.
Coincidentes.

Concorrentes ndo ortogonais.
Concorrentes ortogonais.

Reversas ortogonais.

(
(
(
(
(
(

~— ~—— — ~—— ~— ~—

Paralelas.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de ¢t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

r=—-1-2t
Considere a reta s y=1—1 Se d é a
z=—-142¢
distancia de s a origem, entdo marque d>.
r=1+2¢
Dadas as duas retas do espaco: r: ¢ y=1—t e
z=—1+t

Jrtry—2=2 o
5{ 2% —y 422 =1 , encontre d, a distancia entre

as duas. Entdo marque o inteiro V3d.

Considere as esferas de equacdes: (z—1)2+(y+1)2+
(z—2)2=4ea’+(y—1)>+(2—1)? = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é interse¢io
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d2.

Considere a esfera de equacdo 22 + y?> + 2> =9 e o
plano 7 de equacdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—-3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e n3o intersecta a esfera.

8. Considere as retas do IR?: r : {

Pagina: 1

(B) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

(C) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(D) A reta r ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

(E) A retarintersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

(F) A retar ndo intersecta m mas intersecta a esfera.

(G) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

7. Responda V ou F:

() Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: wu,
v e w. Se acontecer de w = kju -+ kav, entdo as
trés retas sao coplanares.

(B) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as dire¢Ses do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(C) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(D) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(E) Se somarmos as equacBes paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, ent3o encontraremos a forma

paramétrica do plano que as contém.
(F) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u X v|| e ||proj. ., Il-
(G) E facil mostrar que |Ju x v|| = ||ul|||v]|.

(H) Se u e v s3o vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

r=143t
y=2+4t

: { T=2+4q , onde t,q € IR. Considere a reta

y=2-+3q
p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:
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Tipo da prova: 61

1.

5.

. 2. . z=1+3t
Considere as retas do IR*: r : { =244t
J x=244q

’ { y=2+43q

p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Seja v = (1,2,—2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

r=1+2¢
Dadas as duas retas do espago: r: ¢ y=1—t e
z=—-1+t

, encontre d, a distancia entre
2v —y+2z=1

as duas. Entdo marque o inteiro v/3d.

s:{ T+y—z2=2

Considere a esfera de equagdo 2 + y?> + 22 =9 e o0
plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-—2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—-3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.
(B) A reta r n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

(C) A reta r intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

(D) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(E) A retar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

(F) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C e n3do intersecta a esfera.

(G) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

r=-1-2¢t
Considere a reta s y=1—1t Se d é a
z=—-14+2t

distancia de s a origem, entdo marque d>.

Pagina: 1

6. Responda V ou F:

(A) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(B) E facil mostrar que |[u x v|| = ||ul|[|v]|.

(C) Se uw e v sdo vetores unitérios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor dngulo entre u e v.

(D) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(E) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kju + kav, entdo as
trés retas sao coplanares.

(F) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcGes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(G) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v|| e ||projis., |-

(H) Se somarmos as equacdes paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

7. Considere as esferas de equacdes: (z—1)2+(y+1)>+

(z—2)2 =4ez’+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é interse¢io
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d2.

8. Considere as retas do IR® dadas por: T

r+2y—z=3 ) r+y—2z2=3
3r—y+z=1 3r+y—22=7
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

A
B
C
D
E
F

Reversas ortogonais.
Reversas nao ortogonais.
Coincidentes.

Paralelas.

Concorrentes ndo ortogonais.

(4)
(B)
(©)
(D)
(E)
(F)

Concorrentes ortogonais.
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Tipo da prova: 62

1.

3.

4.

r=1+2¢
Dadas as duas retas do espago: r: ¢ y=1—t e
z=—-1+t

-4 7 +y—z2=2
| 2z —y+22=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

, encontre d, a distancia entre

Responda V ou F:

(A) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v|| e ||proj. .||

(B) E facil mostrar que ||u x v|| = |Ju|]||v]|-

(C) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(D) Se w e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(E) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: wu,
v e w. Se acontecer de w = kju+ kov, entdo as
trés retas s3o coplanares.

(F) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecao dos dois planos.

(G) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcoes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(H) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

Considere as esferas de equacdes: (z—1)2+ (y+1)2+
(z—2)2 =4ea’+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecdo
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d?.

Considere as retas do IR® dadas por: 7

r+2y—z=3 e s - r+y—2=3
3x—y+z2z=1 ' Jx+y—22=7"

Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

() Concorrentes ortogonais.

1.

8.

Pagina: 1
(B) Coincidentes.
(C) Reversas n3o ortogonais.
(D) Reversas ortogonais.
(E) Paralelas.
(F) Concorrentes ndo ortogonais.
r=-1-2t
Considere a reta s : y=1—1t Se d é a
z=—-1+4+2t

distancia de s a origem, ent3o marque d>.

Considere a esfera de equacio 22 + y?> + 22 =9 e o
plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-—2
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—14+1

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A retar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

(B) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e n3o intersecta a esfera.

(C) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(D) A retar ndo intersecta m mas intersecta a esfera.

(E) A retar intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(G) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C mas ainda intersecta a esfera.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de ¢ > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2, —1,3)? Assinale t*.

; 2. ) r=1+3t
Considere as retas do IR*: r : { =92+ dt
. { ;:gigg , onde t,q € IR. Considere a reta

p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta
.17 .
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:
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Tipo da prova: 63

1. Considere a esfera de equacio 22 + 3> +22=9eo0
plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A reta r n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C e ndo intersecta a esfera.

(C) A retar ndointersecta nem o plano nem a esfera.

(D) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C mas ainda intersecta a esfera.

(E) A retar intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

(G) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

2. Considere as retas do IR® dadas por: 71
r+2y—z=3 . r+y—2=3
{Sx—y—l—z:l €’ {3:U+y—2z:7'
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

Reversas ortogonais.
Paralelas.

Coincidentes.

Concorrentes ndo ortogonais.
Reversas n3o ortogonais.

Concorrentes ortogonais.

r=—-1-2t
3. Considere a reta s : y=1—1t Se d é a
z=—-1+42t
distancia de s a origem, ent3o marque d>.
r=1+2t
4. Dadas as duas retas do espaco: r:{ y=1—t e
z=—-1+t

T —z=2 .
S { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

Pagina: 1
; 2. . r=1+43t
5. Considere as retas do IR?: r : { =2+ 4t
J z=24+4q )
{ y=2+3q " onde t,q € IR. Considere a reta

p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

6. Considere as esferas de equacdes: (z—1)2+(y+1)>+
(z—2)? =4ez’+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é interse¢ao
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d2.

7. Responda V ou F:

(A) Se u e v s3o vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor dngulo entre u e v.

(B) E facil mostrar que |[u x v|| = ||ul|[|v]|.

(C) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(D) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas 7 ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(E) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u X v|| e ||proj. .l

(F) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(G) Considere trés retas do espaco concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores s3o: wu,
v e w. Se acontecer de w = kyu + kov, entido as
trés retas sao coplanares.

(H) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

8. Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.
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Tipo da prova: 64

1.

2.

Responda V ou F:

(A) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que € intersecdo dos dois planos.

(B) Se somarmos as equacdes paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada = de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(C) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v]| e ||proj. .||

(D) E facil mostrar que ||u x v|| = ||ul||]v]]-

(E) Se u e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(F) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kyu + kov, entdo as
trés retas sdo coplanares.

(G) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as dire¢des do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(H) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) x w =u X (v X w).

r=1+2¢
Dadas as duas retas do espago: r: ¢ y=1—t e
z=—-1+t

T —z=2 A
S { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

, 2, Ll r=143t
Considere as retas do IR*: r : { y=2+ 4t
r =2+ 4q

p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

,onde t,q € IR. Considere a reta

LT :
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Considere as esferas de equagdes: (v—1)%+(y+1)*+
(z—2)*>=4ea’+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecdo
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d?.

5.

Pagina: 1

Considere a esfera de equagdo 22 + y?> + 22 =9 e o
plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecao da esfera com o

r=2—-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta ™ num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(C) A reta r intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

(D) A retar n3o intersecta nem o plano nem a esfera.
(E) A retar n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e n3o intersecta a esfera.

(G) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

r=—-1-2t
Considere a reta s : y=1—1t Se d é a
z=-142t

distancia de s a origem, ent3o marque d>.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

Considere as retas do IR® dadas por: r
r+y—z=3

rT+2y—z2=3 e s
3r—y+z=1 ' 3r+y—2z=7
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

A) Coincidentes.

(
(B) Paralelas.

(C) Reversas ortogonais.
(D) Concorrentes ortogonais.
(
(

E) Reversas n3o ortogonais.

)
)
)
)
)
)

F) Concorrentes n3o ortogonais.
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Tipo da prova: 65

r=-1-2¢t
1. Considere a reta s y=1—1 Se d é a
z=—-14+2t

distancia de s a origem, entdo marque d>.

2. Considere as retas do IR® dadas por: 71
r+2y—z=3 s - r+y—2=3
3z—y+z2z=1 3x+y—22=7"

Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

(A) Reversas ortogonais.

(B) Reversas n3o ortogonais.

(C) Concorrentes ortogonais.

(D) Concorrentes ndo ortogonais.

(E) Coincidentes.

(F) Paralelas.
r=1+2¢

3. Dadas as duas retas do espaco: r: ¢ y=1—t e

z=—-1+4+1

T —z=2 A .
s { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z2=1
as duas. Entdo marque o inteiro V3d.

4. Considere as esferas de equacdes: (z—1)2+(y+1)>+
(z—2)?>=4ea’+(y—1)*+(2—1)® = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecdo
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d>.

5. Responda V ou F:

(A) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada = de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(B) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kyu+ kov, entdo as
trés retas sdo coplanares.

(C) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

Pagina: 1

(D) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) x w =u X (v X w).

(E) E facil mostrar que |Ju x v|| = ||ul|||v]|.
(F) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w

equivale ao produto entre ||u X v|| e ||proj.., -

(G) Se u e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor dngulo entre u e v.

(H) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as dire¢Ses do plano
tém que ser ortogonais entre si.

Considere a esfera de equacdo 2> + 4> +2° =9 eo
plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—-3t com
z=—-1+t

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A retar ndo intersecta m mas intersecta a esfera.
(B) Aretar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

(C) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(D) A reta r intersecta ™ num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(E) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(G) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e n3o intersecta a esfera.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2, —1,3)? Assinale t*.

Considere as retas do IR* 7 : { ;z ;Ii’:
| r=24+4q

{ y=2+43q

p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:
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Tipo da prova: 66

1.

3.

=143t

. 2, .
Considere as retas do IR*: r : { =244t
J x=244q
’ { y=2+43q
p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Considere a esfera de equacio 22 + 3> +22 =9 e o
plano 7 de equacdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A reta r intersecta 7 num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(B) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e n3o intersecta a esfera.

(C) A reta r n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

(D) A reta r intersecta ™ num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

(E) Areta r ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

(F) A reta r intersecta 7 num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(G) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

Responda V ou F:

(A) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: wu,
v e w. Se acontecer de w = kju+ kov, entdo as
trés retas s3o coplanares.

(B) E facil mostrar que ||u x v|| = ||ul|||v]]-
(C) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-

tores utilizados para gerarem as dire¢Ges do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(D) Se somarmos as equacdes paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(E) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v]| e ||proj..,||-

(F) Podemos dizer que (ux v) x w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

4,

Pagina: 1

(G) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas 7 ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(H) Se u e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

Considere as esferas de equagdes: (z—1)?+(y+1)%+
(z—2)2 =4ea’+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecio
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d2.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

Considere as retas do IR® dadas por: r
rT+y—z=3

rT+2y—z2=3 e s
3r—y+z=1 ' 3r+y—22=7
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:
A) Paralelas.

B
C

Concorrentes ortogonais.
Reversas n3o ortogonais.
E) Coincidentes.

(4)
(B)
(©)
(D) Reversas ortogonais.
(E)
(F)

Concorrentes n3o ortogonais.

r=14+2t
Dadas as duas retas do espaco: 7: ¢ y=1—t e
z=—1+1

T —z=2 Cm .
S { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

r=—-1-2¢
Considere a reta s : y=1—1t Se d é a
z=—14+2t

distancia de s a origem, ent3o marque d>.
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Tipo da prova: 67

1.

5.

r=-1-2¢t
Considere a reta s y=1—1 Se d é a
z=—-142¢
distancia de s a origem, entdo marque d>.
Considere as retas do IR® dadas por: 7
r+y—z=3

r+2y—2=3 e s
3r—y+z=1 ’ 3r+y—22=7"
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

(A) Concorrentes ortogonais.

(B) Concorrentes ndo ortogonais.
(C) Reversas ortogonais.

(D) Coincidentes.

(E) Paralelas.

(F) Reversas n3o ortogonais.

Seja v = (1,2,—2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

Considere a esfera de equacdo 22 + y?> + 2> =9 e o
plano 7 de equacdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-—2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A reta r ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

(B) A retar intersecta m num ponto interior & circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

(C) A reta r intersecta ™ num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

(D) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(E) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(F) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e n3o intersecta a esfera.

(G) A retar n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

. 2. . l‘:1+3t
Considere as retas do IR*: r : { y =2+ 4
r=2+4q

5 { y=2+43q
p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

.17 :
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

6.

8.

Pagina: 1
r=1+2¢

Dadas as duas retas do espaco: 7: ¢ y=1—t e
z=—1+1

s: 17 +y—2=2
| 2x—y+2z2=1
as duas. Entdo marque o inteiro v/3d.

, encontre d, a distancia entre

Considere as esferas de equacdes: (z—1)?+ (y+1)>+
(z—2) =4ea’+(y—1)>+(2—1)? = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecio
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

Responda V ou F:

(4) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(B) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(C) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(D) E facil mostrar que ||u x v|| = |Ju||||v]|.

(E) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v|| e ||proju., |-

(F) Se somarmos as equacBes paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma

paramétrica do plano que as contém.

(G) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas 7 ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(H) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: wu,
v e w. Se acontecer de w = kju -+ kav, entdo as
trés retas sao coplanares.
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Tipo da prova: 68

1.

r=1+2¢
Dadas as duas retas do espago: r: ¢ y=1—t e
z=—-1+t

-4 7 +y—z2=2
| 2z —y+22=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

, encontre d, a distancia entre

r=—-1-2¢
Considere a reta s y=1—1 Se d é a
z=—-1+4+2t

distancia de s a origem, ent3o marque d?.

Considere as esferas de equagdes: (z—1)?+ (y+1)*+
(z—2)2 =4ea’+(y—1)*+(2—1)> = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecdo
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d2.

Seja v = (1,2,—2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2, —1,3)? Assinale *.

Considere as retas do IR®> dadas por: r
r+y—z2=3

T+2y—2=3 e s
3r—y+z2=1 ' 3x+y—22=7"

Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

A
B
C
D
E
F

Concorrentes n3o ortogonais.
Reversas ortogonais.
Coincidentes.

Concorrentes ortogonais.

Reversas n3o ortogonais.

(4)
(B)
(©)
(D)
(E)
(F)

Paralelas.

Considere a esfera de equacio 22 + 32>+ 22 =9eo0
plano 7 de equacdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+4t

t € IR. Podemos afirmar que:

(A) A retar n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

1.

8.

Pagina: 1

(B) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

(C) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e n3o intersecta a esfera.

(D) A retar n3o intersecta nem o plano nem a esfera.

(E) A retarintersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(G) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

Responda V ou F:

(A) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(B) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(C) E facil mostrar que ||u x v|| = |Ju||||v]|.

(D) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(E) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada z da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(F) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u X v|| e ||proj. .l

(G) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores s3o: wu,
v e w. Se acontecer de w = kyu + kov, entdo as
trés retas sao coplanares.

(H) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas 7 ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

Considere as retas do IR“: r : { Y =244t
s { r=2+4q

y=2+3q
p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

.17 .
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:
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Tipo da prova: 69

r=1+2¢
1. Dadas as duas retas do espaco: r:Q y=1—t e
z=—1+1

T —z=2 A
S { Ty , encontre d, a distancia entre

2r —y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

2. Considere a esfera de equacio 22 + 32 +22=9eo0

plano 7 de equacdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+t

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A retarintersecta m num ponto interior & circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.
(B) A retar nointersecta nem o plano nem a esfera.
(C) A reta r n3o intersecta 7 mas intersecta a esfera.

(D) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(E) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(F) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e n3o intersecta a esfera.

(G) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

3. Seja v = (1,2,—2); qual deverd ser o valor de t > 0

para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

r=1+43t

. 2. .
4. Considere as retas do IR r : { y =2+ dt

s { ;:gi;‘j}] ,onde t,q € IR. Considere a reta

p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

.17 :
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

5. Responda V ou F:

(&) E facil mostrar que ||u x v|| = ||ul||]v]]-

(B) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcoes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

Pagina: 1

(C) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(D) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, devera concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(E) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor dngulo entre u e v.

(F) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v|| e ||proju., -

(G) Podemos dizer que (ux v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(H) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kyu+ kov, entdo as
trés retas sdo coplanares.

6. Considere as retas do IR® dadas por: r

r+2y—2z=3 e s - r+y—z2=3
3r—y+z2=1 ' 3r+y—22=7
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

A
B
C
D
E
F

Paralelas.

Reversas nao ortogonais.
Concorrentes ortogonais.
Concorrentes n3o ortogonais.

Coincidentes.

(4)
(B)
()
(D)
(E)
(F)

Reversas ortogonais.

7. Considere as esferas de equacdes: (x—1)*+(y+1)*+

(z—2)2 =4ea’+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecio
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

r=-1-—-2t
8. Considere a reta s : y=1—1 . Sedé a
z=-142t

distancia de s a origem, ent3o marque d>.
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Tipo da prova: 70

1.

r=-1-2¢t
Considere a reta s y=1—1 Se d é a
z=—-14+2t

distancia de s a origem, entdo marque d>.

Considere as retas do IR® dadas por: 7
{x—|—2y—z:3 e s - {:ﬂ—i—y—z:?)

3r—y+z2=1 3x+y—22=7"
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

Paralelas.

Reversas ortogonais.
Reversas n3o ortogonais.
Concorrentes ortogonais.
Coincidentes.

Concorrentes n3o ortogonais.

Considere as esferas de equacdes: (z—1)2+(y+1)2+
(z—2)2 =dea’+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é interse¢do
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d2.

Considere a esfera de equagio 2?2 + y?> + 2> =9 e o
plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+t

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.
(B) A reta r n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

(C) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(D) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(E) A retar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

(F) A retarintersecta 7 num ponto interior a circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

(G) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e n3o intersecta a esfera.

Pagina: 1
; 2. . r=14 3t
5. Considere as retas do IR?: r : { =2+ 4t
J z=24+4q )
{ y=2+3q " onde t,q € IR. Considere a reta

p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

6. Responda V ou F:

(&) E facil mostrar que |Ju x v|| = ||ul|[|v]|.

(B) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u X v|| e ||projiy, |-

(C) Se u e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor dngulo entre u e v.

(D) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas 7 ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(E) Considere trés retas do espaco concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kju -+ kav, entdo as
trés retas sao coplanares.

(F) Podemos dizer que (ux v) x w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(G) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(H) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

7. Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0

para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale t%.

r=142¢
8. Dadas as duas retas do espago: r: y=1—t e
z=—1+1

T —z=2 o
s: { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z2=1
as duas. Entdo marque o inteiro V3d.
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Tipo da prova: 71

1. Considere as retas do IR® dadas por: 1

r+2y—z=3 e s r+y—2=3
3r—y+z=1 3x+y—22=7"
Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

Coincidentes.

Concorrentes ortogonais.
Paralelas.

Concorrentes ndo ortogonais.
Reversas ortogonais.

Reversas nao ortogonais.

r=-1-2¢t
2. Considere a reta s y=1—1 Se d é a
z=—-14+2t

distancia de s a origem, entdo marque d>.

3. Responda V ou F:

(A) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(B) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: wu,
v e w. Se acontecer de w = kju+ kov, entdo as
trés retas s3o coplanares.

(C) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcoes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(D) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada = de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(E) E facil mostrar que ||u x v|| = ||ul|||v]]-

(F) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) x w =u X (v X w).

(G) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v]| e ||proj. .||

(H) Se uw e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

4. Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0

para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

5.

8.

Pagina: 1

Considere as esferas de equagdes: (z—1)?+(y+1)*+
(z—2) =4dez?+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecao
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

r=142¢
Dadas as duas retas do espago: 7: ¢ y=1—t e
z=—1+1

—z=2 o
S: { Thy -z , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z2=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

Considere as retas do IR“: r : { Y= 244t
s { r=2+4q

y=2+3q
p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

.17 .
reta passa por um ponto de abscissa — e cuja orde-

nada é:

Considere a esfera de equacdo 22 + y?> + 22 =9 e o
plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecao da esfera com o

r=2-—2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—1+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(B) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(C) A retar no intersecta nem o plano nem a esfera.

(D) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e n3o intersecta a esfera.

(E) A retar n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(G) A reta r intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.
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1.

Considere as retas do IR® dadas por: r

r+2y—z=3 e s r+y—2=3
3r—y+z=1 ’ 3r+y—22=7"

Podemos afirmar que estas duas retas s3o:

A
B
C
D
E
F

Reversas ortogonais.
Reversas nao ortogonais.
Concorrentes ortogonais.
Concorrentes ndo ortogonais.

Coincidentes.

(
(
(
(
(
(

~— ~— ~— '~ —

Paralelas.

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2, —1,3)? Assinale *.

Considere a esfera de equacio 22 + 3>+ 22 =9eo
plano 7 de equacgdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C mas ainda intersecta a esfera.

(B) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C e ndo intersecta a esfera.

(C) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(D) A retar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

(E) A retar ndo intersecta T mas intersecta a esfera.

(F) A retarintersecta 7 num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(G) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

. 2. ) x=1+4+3t
Considere as retas do IR“: r : { =244t
s { r=2+4q

"l y=2+3¢q
p que é a bissetriz do menor dngulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

.17 :
reta passa por um ponto de abscissa — e cuja orde-

nada é:

5.

8.

Pagina: 1

r=1+2¢
Dadas as duas retas do espaco: 7: ¢ y=1—t e
z=—-1+4t

s: 17 +y—2=2
| 2x—y+2z2=1
as duas. Entdo marque o inteiro v/3d.

, encontre d, a distancia entre

Considere as esferas de equagdes: (z—1)?+(y+1)*+
(z—2)2 =4ez’+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecio
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d2.

r=-1-2¢t
Considere a reta s : y=1—1 Se d é a
z=—14+2¢

distancia de s a origem, ent3o marque d>.

Responda V ou F:

(A) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(B) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w

equivale ao produto entre ||u x v|| e ||proju., |-

(C) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(D) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos nao paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, devera concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(E) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcdes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(F) Se u e v sdo vetores unitarios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor dngulo entre u e v.

(G) E facil mostrar que |Ju x v|| = ||ul|||v]|.

(H) Considere trés retas do espaco concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: wu,
v e w. Se acontecer de w = kyu + kov, entdo as
trés retas sao coplanares.
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Tipo da prova: 73 Péagina: 1

r=1+4 3t
y=2+4t

1. Seja v = (1,2,—2); qual deverd ser o valor de t > 0

. 5. Considere as retas do IR?: r : {
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-

tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

2. Considere as retas do IR® dadas por: 71

3r—y+z=1 5 3x+y—22=7"
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

{m—|—2y—z:3 ) {x—i—y—z:?)

A) Paralelas.
B

C

Reversas n3o ortogonais.

Concorrentes n3o ortogonais.

E
F

Reversas ortogonais.

(4)
(B)
(€)
(D) Concorrentes ortogonais.
(E)
(F) Coincidentes.

3. Considere a esfera de equacio 2 + 3> +22=9eo0

plano 7 de equagdo: 2z +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—1+t

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A retarintersecta m num ponto interior & circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.
(B) A retar ndointersecta nem o plano nem a esfera.

(C) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e n3o intersecta a esfera.

(D) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(E) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C e passa pelo centro da esfera.

(F) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(G) A retar ndo intersecta  mas intersecta a esfera.

r=1+2¢
4. Dadas as duas retas do espaco: r:Q y=1—t e
z=—-1+1

encontre d, a distancia entre
2v —y+2z=1" '

as duas. Entdo marque o inteiro v/3d.

s:{ r+y—z2=2

: { v =2+4q , onde t,q € IR. Considere a reta

y=2+3q
p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

6. Responda V ou F:

(8) E facil mostrar que ||u x v|| = |Ju||||v]|.

(B) Considere duas retas reversas e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas 7 ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(C) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u X v|| e ||proj. .-

(D) Podemos dizer que (u X v) X w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(E) Se somarmos as equacdes paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(F) Considere trés retas do espagco concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores s3o: wu,
v e w. Se acontecer de w = kyu + kov, entido as
trés retas sao coplanares.

(G) Se u e v s3o vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.
(H) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-

tores utilizados para gerarem as dire¢oes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

r=—-1-2¢
7. Considere a reta s : y=1—1t . Sedéa
z=—142t

distancia de s a origem, entdo marque d2.

8. Considere as esferas de equacdes: (x—1)2+(y+1)%+

(z—2)2 =4ez’+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é interse¢ao
das duas esferas. Se d é a distincia desse plano para
a origem, entdo marque o inteiro 1/d2.
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Tipo da prova: 74

1.

6.

Seja v = (1,2,—2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

. 9. ) =143t
Considere as retas do IR“: 7 : { y—=2+4t

s { ;C:;::__;;] , onde t,q € IR. Considere a reta

p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta
.17 :
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

r=—-1-2t
Considere a reta s y=1—1¢ Se d é a
z=—-142¢
distancia de s a origem, entdo marque d>.
Considere as retas do IR® dadas por: r
r+y—z=3

rT+2y—2=3 e s
3r—y+z=1 ' 3r+y—22=7"
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

(A) Concorrentes ortogonais.

(B) Paralelas.

(C) Reversas n3o ortogonais.

(D) Reversas ortogonais.

(E) Concorrentes ndo ortogonais.
(F) Coincidentes.

Considere as esferas de equacdes: (z—1)2+(y+1)2+
(z—2)2 =4ea’+(y—1)*+(2—1)> = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é interse¢io
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

Responda V ou F:

(A) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as dire¢Ges do plano
tém que ser ortogonais entre si.

(B) Podemos dizer que (ux v) x w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).

8.

Pagina: 1

(C) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores s3o: wu,
v e w. Se acontecer de w = kju+ kav, entdo as
trés retas sao coplanares.

(D) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(E) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas r ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecdo dos dois planos.

(F) E facil mostrar que ||u x v|| = |Ju||||v]|.

(G) Se u e v s3o vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor dngulo entre u e v.

(H) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u X v|| e ||projiy, |-

Considere a esfera de equagdo 22 + y?> + 22 =9 e o
plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2—-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—1+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.
(B) A retar n3o intersecta nem o plano nem a esfera.

(C) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C e n3o intersecta a esfera.

(D) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(E) A reta r intersecta 7 num ponto interior a circun-
feréncia C' mas n3o passa pelo centro da esfera.

(F) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(G) A retar ndo intersecta m mas intersecta a esfera.

r=14+2t
Dadas as duas retas do espago: 7: ¢ y=1—t e
z=—1+4t

) r+y—z=2
) 2z — y+2z=1
as duas. Entdo marque o inteiro v/3d.

, encontre d, a distancia entre
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Tipo da prova: 75

r=-1-2¢t
1. Considere a reta s y=1—1 Se d é a
z=—-14+2t

distancia de s a origem, entdo marque d>.

. Seja v = (1,2,—2); qual devera ser o valor de t >
2. Sej 1,2, -2 | devers lor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-

tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

=142t
3. Dadas as duas retas do espaco: r:Q y=1—t
z=—-1+4t

o T+y—z2=2
20 —y+2z=1

as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

4. Responda V ou F:

(A) Se u e v s3o vetores unitarios, entdo (u,v) é o

cosseno do menor angulo entre u e v.

(B) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada x da outra, e de forma
andloga para y e z, entdo encontraremos a forma

paramétrica do plano que as contém.

(C) Considere duas retas reversas r e s. Considere

também dois planos n3o paralelos entre si, tais
Entdo pelo
menos uma das retas 7 ou s, deverd concorrer

que cada um contém uma reta.

com a reta que é intersecao dos dois planos.

(D) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w
equivale ao produto entre ||u x v]| e ||proj..,||-

(E) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kiu + kov, entdo as

trés retas sdo coplanares.

(F) Podemos dizer que (ux v) x w = —w X (u X v),

e que também (u X v) X w =u X (v X w).

(G) E facil mostrar que ||u x v|| = ||ul||]v]]-

(H) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcoes do plano

tém que ser ortogonais entre si.

, encontre d, a distancia entre

5.

6.

Pagina: 1

Considere as retas do IR®> dadas por: r
r+2y—2z=3 ) r+y—z2=3
{3x—y+z:1 € {336—!—3/—22:7

Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

A
B

Concorrentes ortogonais.

Reversas nao ortogonais.

D
E
F

Concorrentes n3o ortogonais.
Coincidentes.

(4)

(B)

(C) Reversas ortogonais.
(D)

(E)

(F) Paralelas.

Considere as retas do IR* 7 : { ;z ;IZ
o { r=2+4q

y=2+43q
p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

.17 .
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:

Considere as esferas de equagdes: (z—1)?+(y+1)%+
(z—2) =4dez?+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é intersecao
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

Considere a esfera de equagio 22 + y> + 22 =9 e o
plano 7 de equagdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecao da esfera com o

r=2-—2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—3t com
z=—-1+1

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ndo intersecta a esfera.
(B) A retar ndo intersecta nem o plano nem a esfera.

(C) A reta r intersecta ™ num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(D) A reta r intersecta ™ num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.

(E) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(F) A retar n3o intersecta m mas intersecta a esfera.

(G) A reta r intersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.
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Tipo da prova: 76

r=-1-2¢t
1. Considere a reta s y=1—1 Se d é a
z=—-14+2t

distancia de s a origem, entdo marque d>.

2. Responda V ou F:

(A) Considere trés retas do espago concorrentes no
mesmo ponto P, cujos vetores diretores sdo: u,
v e w. Se acontecer de w = kyu+ kov, entdo as
trés retas s3o coplanares.

(B) Se somarmos as equa¢des paramétricas de duas
retas do espaco, de forma que o lado direito da
coordenada x de uma reta é somado ao lado
direito da coordenada z da outra, e de forma
analoga para y e z, entdo encontraremos a forma
paramétrica do plano que as contém.

(C) E facil mostrar que ||u x v|| = ||ul||]v]].

(D) Se w e v sdo vetores unitdrios, entdo (u,v) é o
cosseno do menor angulo entre u e v.

(E) Considere duas retas reversas r e s. Considere
também dois planos n3o paralelos entre si, tais
que cada um contém uma reta. Ent3o pelo
menos uma das retas 7 ou s, deverd concorrer
com a reta que é intersecao dos dois planos.

(F) Podemos dizer que (ux v) x w = —w X (u X v),
e que também (u X v) X w =u X (v X w).
(G) O valor absoluto do produto misto entre u, v e w

equivale ao produto entre ||u X v|| e ||projiy.,||-

(H) Na forma paramétrica de um plano, os dois ve-
tores utilizados para gerarem as direcoes do plano
tém que ser ortogonais entre si.

3. Considere as retas do IR® dadas por: 7T

r+2y—z=3 s - r+y—z2=3
3x—y+z2z=1 ' Jx+y—22=7"
Podemos afirmar que estas duas retas sdo:

A) Reversas ortogonais.
B) Paralelas.
D) Concorrentes ortogonais.
E) Coincidentes.

(4)
(B)
(C) Reversas n3o ortogonais.
(D)
(E)
(F)

Concorrentes ndo ortogonais.

4,

8.

Pagina: 1

Seja v = (1,2, —2); qual deverd ser o valor de t > 0
para que o vetor tv tenha o triplo do tamanho do ve-
tor u = (2,—1,3)? Assinale ¢°.

r=1+2t
Dadas as duas retas do espaco: 7: ¢ y=1—t e
z=—-1+41t

T —z=2 Cm
S { Ty , encontre d, a distancia entre

20 —y+2z=1
as duas. Ent3o marque o inteiro v/3d.

Considere as esferas de equacdes: (z—1)?+ (y+1)%+
(z—2)2 =4ea’+(y—1)*+(2—1)* = 1. Considere
o plano que contém a circunferéncia que é interse¢io
das duas esferas. Se d é a distancia desse plano para
a origem, ent3o marque o inteiro 1/d>.

Considere a esfera de equacdo 22 + 3> +22=9eo
plano 7 de equacdo: 2x +y — 3z — 3 = 0. Chame de
C' a circunferéncia que é intersecdo da esfera com o

r=2-2t
plano. Seja r a reta dada por: y=4—-3t com
z=—-141

t € IR. Podemos afirmar que:
(A) A retarintersecta m num ponto interior a circun-
feréncia C' mas ndo passa pelo centro da esfera.

(B) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ainda tangencia a esfera.
(C) A retar n3ointersecta m mas intersecta a esfera.

(D) A reta r intersecta T num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' mas ainda intersecta a esfera.

(E) A reta r intersecta m num ponto exterior a cir-
cunferéncia C' e ndo intersecta a esfera.

(F) A reta r intersecta m num ponto interior a cir-
cunferéncia C' e passa pelo centro da esfera.

(G) A retar n3o intersecta nem o plano nem a esfera.

Considere as retas do IR“: r : { Y =244t
s { r=2+4q

y=2+43q
p que é a bissetriz do menor angulo entre r e s. Esta

, onde t,q € IR. Considere a reta

.17 .
reta passa por um ponto de abscissa - e cuja orde-

nada é:



